



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- V červnu se začne opravovat silnice z Nového Jičína (str. 2)
- 15. ročník Sportovních her zdravotně handicapovaných (str. 3)
- Šostýnská Venuše už tuto sobotu (str. 4)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

24. KVĚTNA 2012 • ČÍSLO 21 • ROČNÍK XXI

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 5 Kč

V okolí Alšovky vzniknou nová hřiště, další se upraví

Kopřivnice (hod) – Na sídlišti Jih, tedy v okolí ulice Alšovky se od června začne upravovat veřejné prostranství, a to v rámci projektu Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) – obytná zóna Jih. Současně se bude realizovat pět akcí, jejichž stavba sice přinese určitá omezení, ale po jejich dokončení v červnu 2013 už budou moci nejen žáci, ale i široká veřejnost využívat hřiště, která zde vzniknou.

Největší stavební ruch bude u Základní školy Alšovky. „V areálu školy bude během roku vybudováno nové veřejné a dětské hřiště, dále budou upraveny venkovní plochy před školou včetně posezení a úpravy atria, dojde k úpravě povrchů vybraných chodníků vedoucích ke škole, k doplnění zeleně a výměně mobiliáře.

Dále bude revitalizována zahrada na ulici Máchově a vybudováno nové víceúčelové hřiště s oplocením mezi školou ZŠ Alšovka a Dětským centrem,“ přiblížil rozsah investičních akcí Ludvík Michalec, pracovník odboru rozvoje města, jenž má akci na starosti. Kromě stavebních úprav je v plánu odstranění vybraných nefunkčních betonových plátek, oplocení stávajících dětských koutků a kompletní výměna lávkic, odpadkových košů, plakátovacích ploch, stojanů na kola a dalšího mobiliáře. Dojde zde také ke kácení některých stromů a k rozsáhlé obnově zeleně.

Stavět hřiště bude firma SWIETELSKY stavební, s. r. o., která by s pracemi měla začít letos 1. června a dle smlouvy by s nimi měla skončit za rok 30. června. „Dle

podepsané smlouvy o dílo ji bude za odvedené práce zaplacen 23 259 644 Kč bez DPH, a s DPH to bude 27 911 572 korun,“ okomentoval finanční náročnost Ludvík Michalec. Z této sumy však město hraje jen 15 %, protože 85 % bude financováno ze zdrojů Evropského fondu regionálního rozvoje, proto fidejucim orgánem akce je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.

Řemeslníci finišují s pracemi na rekonstrukci školy v Mniši

Mniší (hod) – Komplexní rekonstrukce Základní školy v Mniši spěje ke konci a řemeslníci finišují s dokončovacími pracemi. Stavební práce budou ukončeny do konce května a poté přijde na řadu dodávka nového vnitřního vybavení školy. Žáci tamní školy dokončí stávající školní rok v prostorách místního kulturního domu a nový zahájí už v nově rekonstruované budově.

Stavební práce byly zahájeny vloni 1. července, a to demontáží střechy a dalšími bouracími pracemi. Z původního objektu zbyly jen obvodové zdi. „Rekonstrukcí vznikly nové prostory ve druhém nadzemním podlaží, kde byla v minulosti nevyužitá půda. V těchto prostorech byly vybudovány dvě nové učebny, jedna velká pro 32 žáků a druhá počítačová. Dále zde byly vybudovány nová herna, kabinet a sociální zařízení. V přízemí byly rekonstruovány původní prostory školy a nově přistaveny šatny ze zadní strany objektu, kde se nachází také hlavní vstup do školy,“ přiblížil nově vybudované prostory školy Ludvík Michalec, pracovník odboru rozvoje města, jenž má tuto investiční akci na starosti.

(Pokračování na straně 2)

Londýnský doubledecker zavítá na konci května i do Kopřivnice

Kopřivnice (jfk) – Kopřivnice se ve čtvrtek 31. května stane jedním z měst, kam zavítá londýnský doubledecker, tedy dvoupatrový autobusový koráb, který běžně brzdí londýnské ulice. Město se tak zapojí do rozsáhlé kampaně Žijeme Londýnem, jejímž cílem je podpora zdravého životního stylu, myšlenek olympismu, her XXX. olympiády v Londýně 2012 a Českého olympijského týmu. (Pokračování na str. 8)

MŠ Jeřábinka otevřela revitalizovanou zahradu

Kopřivnice (hod) – V uplynulém týdnu byla oficiálně otevřena již čtvrtá revitalizovaná zahrada, tentokrát Mateřské školy Zdeňka Buriana, jejíž přeměna proběhla v rámci projektu Svět je velká zahrada. V úterý 15. května odpoledne vystoupily děti z této mateřské školy se svým vystoupením, které bylo zároveň poděkováním všem, kteří se na přeměně zahrady podíleli. Nejen na všechny děti, které na oficiální otevření přišly, čekala spousta her a soutěží.

Přestože zahrada smyslu v Mateřské škole Jeřábinka byla dokončena v předstihu vloni v závěru listopadu, děti ji začaly využívat na rozvíjení všech smyslů, od čichu, přes zrak a sluch až po hmat, až letos na jaře. Zahrada

je rozdělena do dvou částí, na bylinkovou, v níž budou děti pěstovat nejen byliny, ale i měsíční jahody, a na herní část. „V rámci výuky budou děti bylinky okopávat a zalévat. Na herních prvcích si budou rozvíjet další smysly. Naším cílem bylo využít zahradu k výchově i vzdělávání dětí, a to se nám podařilo i díky nově vybudované terase či posezení v atriu,“ uvedla vedoucí učitelka MŠ Jeřábinka Věra Hanzlíková. Revitalizaci zahrady podle projektanta z ostravské firmy Atris provedla další ostravská firma Konstruktal. Spolupráci s nimi si vedoucí učitelka pochvalovala.

Záměrem projektu Mateřských škol Kopřivnice je postupná přeměna všech zahrad

předškolních zařízení ve městě tak, aby každá představovala ojedinelý tematický celek. „Naším záměrem je vytvořit provázaný komplex, kdy děti budou moci navštěvovat zahrady i jiných mateřských škol, a získávat tak nové podněty pro svůj rozvoj,“ uvedla ředitelka Mateřských škol Kopřivnice Zdeňka Křišková. Revitalizované zahrady by měly být ve vyhrazených časech otevřeny i pro veřejnost. Nyní mohou rodiče s dětmi navštívit rekonstruované zahrady jednou týdně od 12 do 16 hodin, kdy je školka v provozu. Termíny zpřístupnění školních zahrad budou zveřejněny na webu příspěvkové organizace Mateřské školy Kopřivnice.

(Pokračování na straně 3)



V Mateřské škole Jeřábinka díky přeměně zahrady byly vybudovány nejen nové herní prvky, ale i nové hřiště a také bylinková zahrada. Děti si na zahradě budou moci nejen hrát, ale i vzdělávat se, neboť zde bylo vybudováno i nové dězími pro výuku. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Zastupitelé schválili navýšení peněz na opravy silnic v Lubině

Kopřivnice (hod) – Příspěvky na vybudování kanalizačních přípojek a navýšení finanční rozpočtových na opravy povrchů silnic, poničených stavbou kanalizačního řadu, schvalovali zastupitelé na jednání, které se uskutečnilo minulý týden.

Místostarosta Jaroslav Šula zastupitele seznámil s dosavadním průběhem výstavby kanalizace v místní části Lubina. „Odkanalizování místní části je jedna z největších investic z posledních let, která je v druhém roce realizační fáze. Do srpna budou vybudovány hlavní stoky a přípojky na hranice pozemků. Pak bude navazovat připojování jednotlivých objektů tak, jak už se uzavíraly první smlouvy,“ uvedl místostarosta Šula. Jak podotkl, 270 vlastníkům nemovitostí už podepsala smlouvu o poskytnutí příspěvku na vybudování kanalizačních přípojek do 50 metrů.

(Pokračování na straně 2)

Zástupci mládeže sestavovali 10 P

Kopřivnice (hod) – Letos poprvé pořádala radnice ve spolupráci s domem dětí a mládeže fórum mladých s názvem S Vámi o všem? Ovšem! ... tentokrát s mládeží. Hlavním cílem akce bylo sestavit desatero problémů Kopřivnice vnímaných mladší generací obyvatel města. Fórum mladých, které bylo sestaveno z žáků 8. a 9. tříd místních základních škol a zástupců střední školy, se uskutečnilo ve čtvrtek 17. května v prostorách zdejší střední školy. Podívat se a seznámit se s názory žáků a studentů přišli i představitelé města v čele s místostarostou Miroslavem Kopečným, místostarostkou Dagmar Rysovou, dále ředitelka DDM Eva Müllerová a kopřivnickou akci navštívil také předseda Národní sítě Zdravých měst ČR Petr Herman.

(Pokračování na straně 2)



Zástupci kopřivnických škol se zamýšleli nejen nad tím, co se ve městě změnilo, ale hlavně nad tím, co by se z jejich pohledu mělo řešit. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Hasič Jaroslav Novotný převzal v Praze ocenění za svou práci

Kopřivnice (hod) – Mezi oceněnými hasiči v rámci třetího ročníku ankety Hasič roku byl i Kopřivničan Jaroslav Novotný. Ten byl spolu s dalšími příslušníky i občanskými zaměstnanci Hasičského záchranného sboru ČR oceněn za svou příkladnou práci za rok 2011. Tituly a ceny v šesti kategoriích předávali v úterý 15. května v Trojském zámku v Praze první náměstek ministra vnitra Jaroslav Hruška a generální ředitel HZS ČR plk. Drahoš Ryba.

Jaroslav Novotný obsadil 3. místo v kategorii velitel nebo vedoucí roku 2011. Jaroslav Novotný je příslušníkem HZS Moravskoslezského kraje a je velitelem čtyř na stanici v Novém Jičíně. Kariéru profesionálního hasiče zahájil v roce 1976 v Tatře, od roku 1991 pracuje v Hasičském záchranném sboru MSK v Novém Jičíně. Po celou svou profes

ionální praxi zastává funkci velitele skvělou fyzickou si udržuje během i v Červený kámen, a jak říká, je to nutnost, protože se musí přizpůsobit mladým kolegům, které má na starosti. Jako velitel směny má ve službě při plnění stavu třináct lidí. „Máme dva výjezdny plus posádku, která je na dalších autech, jež máme na výjezdu, ať už se jedná o výškovou techniku, chemické automobily či vyprošťovací automobil,“ uvedl Novotný. (Pokračování na straně 2)

Zástupci mládeže sestavovali...

(Dokončení ze strany 1)

Na úvod bylo rozděleno téměř padesát mladých lidí do šesti oblastí a poté je Tereza Hejtánková ze Střediska ekologické výchovy Sever seznámila s programem. Mladí lidé se měli nejdříve zamyslet nad tím, jaké změny ve městě zaznamenali za posledních deset let, a poté hledali nejpalčivější problémy, které je trápí a kterými by se město mělo zabývat. Bylo zajímavé, čeho všeho si mládež všimla. Rozsah byl velký, od staveb až po změny politiku. Co je nejvíce trápí, že se nemají kde scházet, ale také neutěšená situace s bezdomovci, kouřením a stavem životního pro-

středí. Dva největší problémy, které v hlasování získaly nejvyšší počet bodů, prezentovali zástupci dětského zastupitelstva ve věku 23. května na diskuzním fóru, na němž hledali 10 P nejen občané města, ale i zástupci neziskových organizací a sdružení.

„Vaše názory nás zajímají, určitě se jimi budeme zabývat,“ řekla na úvod svého vystoupení místostarostka Rysová. Se stejnou podporou vystoupil před mladé i místostarosta Kopečný. „Děti byly připravené a uměly pojmenovat problémy,“ chválil nejen organizaci, ale i průběh akce Petr Herman, jenž je spoluzakladatelem myšlenky dětského fóra.

V červnu se začne opravovat silnice z Nového Jičína do města

Kopřivnice (hod) – Další komplikace v dopravě, a to nejen v Kopřivnici, přinese oprava povrchu silnice II/482 Rybí – Kopřivnice. Oprava komunikace spojující Kopřivnici s Novým Jičínem je součástí rekonstrukce a modernizace silnic II. a III. tříd Moravskoslezského kraje v projektu Regionálního operačního programu s názvem Silnice 2011.

Komunikace se bude opravovat od křižovatky se silnicí I/48, tedy hlavním tahem mezi Novým Jičínem a Příborem, přes Rybí, Závěšice až po okružní křižovatku silnic II/482 x II/480 ulic Obránců míru a Záhumenní. „Práce budou pravděpodobně zahájeny ve směru od Nového Jičína a předcházet jim budou rekonstrukce prostežky v daném úseku. Rekonstrukce bude zahájena v červnu a skončit by měla v listopadu,“ uvedl Zbyněk Kubala, vedoucí střediska Správy silnic Moravskoslezského kraje Nový Jičín.

Opravu komunikace bude provádět Sdružení Silnice 2011 v zastoupení firm Strabag,

a. s., a Eurovia CS, a. s., a Správa silnic Moravskoslezského kraje jim dle Kubaly zaplatí 81 milionů korun. „Samotná rekonstrukce bude probíhat za částečného omezení provozu. Oprava bude svedena do jednoho jízdního pruhu, v němž bude provoz řízen světelným signalizačním zařízením,“ přiblížil Zbyněk Kubala, jaká omezení čekají na řidiče.

Předtím, než bude zahájena oprava komunikace v samotné Kopřivnici, bude do ní město zasahovat na několika místech. Vedení radnice proto požádalo Správu silnic Moravskoslezského kraje, aby se s rekonstrukcí započalo od Nového Jičína. Kdyby totiž město nestačilo realizovat své akce před položením nového povrchu, na pět let by je muselo odložit. Takové omezení s sebou totiž přináší rekonstrukce komunikace.

První akce, kterou město musí realizovat do poloviny října, je svedení dešťových vod z povrchu skládky kalů vedle Bublanače. „Jedná

se o 120metrový úsek podél stávající komunikace. Město nechá zatrubnit příkop podél cesty a zatáhne novou obruobu a novou opěrnou zidkou. Tyto práce jsou součástí projektu sanace skládky kalů, na niž město získalo dotaci z Operačního programu Životní prostředí,“ sdělil Milan Šmíd, vedoucí oddělení rozvoje území.

Druhou investiční akcí je uložení nového izolovaného potrubí pro distribuci tepla a teplé vody do kopřivnických domácností. „Na ulici Obránců míru, asi padesát metrů nad kruhovou křižovatkou, dojde k překopu této komunikace mezi Hokejkou a tzv. Kremačkou. Po dobu výkopových prací bude doprava řízena semaforem,“ přiblížil další aktivitu města před rekonstrukcí Milan Šmíd.

O prázdninách, nejspíše do poloviny října nechá město opravit přechody a zborcené obruby chodníků v křižovatce ulice Obránců míru s ulicí Francouzskou a Školní.

10 P - FÓRUM MLADÝCH

Pořadí	Problém / příležitost
1.	Vznik klubu od 15 let - žádný alkohol
2.	Výkaly psů
3.	Provozovat koncerty s moderní hudbou
4.	Parkour park
5.-9.	Špatný stav sportovišť (povrch cyklostezek a in-line stezek) Drogy - feťáci, bezdomovci (není problém sehnat drogy) Bezdomovci v parku za kostelem Více policejních kontrol (např. Šostýn) Snížená bezpečnost v nočních hodinách
10.	Basketbalové koše a hřiště

Hasič Jaroslav Novotný...

(Dokončení ze strany 1)

Za celou svou pracovní kariéru absolvoval Jaroslav Novotný téměř devět tisíc výjezdů. „K těm největším patřil požár příjezdu kovárnů, požár pískového hospodářství v Tatf. K dalším patřil požár mlýnu v Jeseníku nad Odrou. Největším zásahem, a to i v republikovém měřítku, co se týče počtu zraněných, byl zásah u vlakového neštěstí ve Studénce 8. 8. 2008. Já jsem zpočátku dělal velitele zásahu a potom velitele úseku,“ komentoval své největší zásahy Jaroslav Novotný. Jak sám říká, u zásahů se chová jako profesionál, ale k nejnaróčnějším patří zásahy při dopravních nehodách, při nichž figurují zranění dětí. Ani přes tyto občas nepříjemné situace by svou práci neměnil. „Pro mě je práce koníčkem. Já se do práce těším, protože mě to baví. A s těma klukama, co jsou okolo mě, jak já říkám, tak člověk akorát mládne,“ dodal na závěr Jaroslav Novotný.



Jaroslav Novotný převzal ocenění za 3. místo velitele roku 2011. Již 36 let pracuje jako profesionální hasič. FOTO: GR HZS ČR

Zastupitelé schválili navýšení peněz na opravy...

(Dokončení ze strany 1)

„Chtěl bych, aby se na kanalizaci napojil maximální počet nemovitostí v Lubině. Je tady šance, aby se do konce května přihlásili lidé, kteří si to rozmysleli,“ upozornil na poslední možnost požádat o podporu napojení se mistostarosta.

Dle schválených pravidel pro poskytování dotace na připojení zastupitelé obdrželi ke schválení tři seznamy smluv s majiteli nemovitostí na poskytnutí příspěvků. První se týkal majitelů nemovitostí, které nejsou objekty k bydlení, aby jim byla udělena výjimka, a mohli tak dotaci získat. Další byl pro majitele nemovitostí, kteří budou muset vybudovat delší přípojku než 50 metrů, nebo budou budovat tlakové přípojky či sdružené přípojky pro více nemovitostí.

Posledním podbodem tohoto programu bylo rozpočtové opatření na opravu poškozených komunikací v Lubině rozkopaných při budování kanalizace. „Přál bych si, aby cesty

byly uvedeny do nějakého solidního stavu, a to tak, aby po skončení realizace fáze akce nebyly jenom zalepeny středové pásy, ale aby komunikace byly opraveny. Proto také předkládáme rozpočtové opatření, kdy žádám zastupitelstvo o podporu schválení částky 2,8 milionu korun jako druhou část peněz potřebných na dokončení oprav povrchu komunikací. Pokud bude částka schválena, budou se ještě v letošním roce opravovat komunikace z 90 a více procent. Tato částka bude přidána k dalším třem milionům, jejichž uvolnění jsme schvalovali na minulém zastupitelstvu. Na opravu cest tak bude použito celkem 5,8 milionu korun. Tato suma by měla pokrýt opravu většiny povrchů poškozených komunikací. Chceme, aby komunikace byly po opravě celistvé, nikoli záplatované,“ přiblížil důvod rozpočtového opatření.

Zastupitel Ivan Telářek se zajímal, jak je ve smlouvě ošetřena záruka na cesty. „Jde mi o to, aby se cesta nebortila. Kraje cest firma

nenarušila, ale zničila je těžká technika. Střed se opraví, ale co celá silnice, nebude se bortit? Musí být provozuschopná,“ vysvětlil Telářek.

„Prováděli jsme průzkum a musím konstatovat, že ve většině případů jde o polní cesty, na nichž bylo položeno jen pět centimetrů asfaltu. Cesty nemají kvalitní základ, kdybychom je chtěli opravovat z gruntu, tak by to město stálo 20 milionů. Šest milionů bude stačit na uvedení do stavu před opravou. Musíme si ale uvědomit, že celá investiční akce – opravy celého úseku cesty – nejsou uznatelnými náklady, a proto je musí platit město ze svého,“ odpověděl místostarosta Šula.

Vedoucí odboru rozvoje města Ivan Viskupič upozornil, že záruka na komunikaci je ošetřena smlouvou a činí 60 měsíců. Zastupitelé 18 hlasů schválili seznamy smluv pro poskytnutí příspěvků a finance na opravy poškozených komunikací.

Řemeslníci...

(Dokončení ze strany 1)

Zatímco stavební část rekonstrukce prováděla pro město novojičínská firma Nosta, nábytek zajišťuje firma Multip Moravia z Nového Jičína. „V současné době probíhá výběr dodavatele výrobní techniky a interaktivních tabulí. Celá rekonstrukce školy přišla na 18 247 200 korun včetně DPH. Město na ni získalo dotaci z rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko ve výši 14 337 tisíc korun, což je 72,18 % z celkových způsobilých výdajů projektu. Za vnitřní vybavení zaplatí město milion korun,“ komentoval finanční náročnost akce Ludvík Michálek.

Jedním z hlavních důvodů rekonstrukce školy bylo navýšení kapacity. Od září dojde k jejímu navýšení na 60 žáků. Tento počet dětí bude moci navštěvovat školní družinu a stejnou kapacitu bude mít i jídelna s novou výdejnou jídel a zázemím pro personál. Kapacitní možnosti před rekonstrukcí byly poloviční.



Součástí Her bez hranic s mottem Koně nám dávají křídla, která postrádáme bylo nejen zdobení koňů, ale i jízda na nich či na kočáru. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Hermelín ranč místem, kde se bouraly bariéry mezi dětmi

Nový Jičín (hod) – Na Hermelín ranči v Novém Jičíně se minulý týden ve středu konal již čtvrtý ročník Her bez hranic s mottem „Koně nám dávají křídla, která postrádáme“. Hlavním pořadatelem tradiční akce je kopřivnická Mateřská a základní škola Motýlek. Na hry přijely děti z Praktické školy Nový Jičín, Mateřská škola a Základní škola speciální Nový Jičín, Základní školy z Frenštátu pod Radhoštěm a klienti z ústavu ze Žasové. Her se již několik let zúčastňují také studenti novojičínské střední školy přírodovědecké a zemědělské, kteří na ranči absolvovali své odborné praxe a s dětmi s handicapem se občas potkávají.

Soutěže, které děti ve smíšených družstvech plnily, byly inspirovány životem na ranči. Děti házely podkovami, míčky, zametaly písek, jezdily s kolečky, ale také zdobily koně a jezdily na nich a letos také na povozu. „Disciplíny jsou připraveny s ohledem na handicap dětí, přičemž studenti jim s plněním pomáhají. Smyslem her je integrace zdravých a handicapovaných dětí, k čemuž tady určitě dochází,“ uvedla Dagmar Sedá, pracovníce Dětského centra a hlavní organizátorka her.

Toto klání by se nemohlo uskutečnit, kdyby nemělo svou dlouholetou sponzorku, bývalou pracovníci Dětského centra Kristýnu Pytlíkovou. Ta žije již osm let v Anglii, kde i nadále pracuje s lidmi s handicapem. „Všechny děti se na hry těší. Sami bez finanční pomoci bychom hry nemohli pořádat,“ podotkla Dagmar Jančálková, ředitelka Dětského centra. „Pro hrách jsou spolu děti ze všech zařízení, které k nám na ranč chodí, různou dobu. Příležitost pobavit se společně tak mají nejen děti, ale i učitelky. My vidíme, jaké udělaly pokroky. Takových akcí by mohlo být víc,“ uvedl majitel ranče pan Vaníček.

Město Kopřivnice

ve spolupráci s městem Štamberk
a obcemi Závěšice a Ženklaava zve na

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

v pátek 1. června 2012
před kulturním domem v Kopřivnici
(za nepřetržitého počasí v kulturním domě)

Program:

- 8:30 – 16:30 Jarmark poskytovatelů sociálních služeb
spojený se soutěží pro děti „Víte, kde a jak pomáháme?“
- 8:30 – 12:00 Muzikoterapie
- 14:00 – 17:00 Bubnování pro malé i velké pod vedením Nadi Smazové
- 9:30 Vystoupení zonglerů z DDM
- 10:30 a 14:30 Ukázka sebeobranu
Klub seniorů Kopřivnice
- 15:00 a 16:00 Taneční vystoupení dětí z DDM
- 15:30 Vyhodnocení Mezigenerační výtvarné a literární soutěže
Ve spolupráci s Městskou knihovnou Kopřivnice
- 16:15 Ukázka canisterapie
Podané ruce Frydek - Místek

Součástí akce jsou Mezigenerační aktivity v rámci projektu Kopřivnický rok aktivního stárnutí a mezigenerační spolupráce, který je financován z Dotačního programu na podporu místní Agendy 21 v Moravskoslezském kraji

Oslava Dne dětí „Světě patř nejméně dětem, poletíme spolu světem“
atrakce a soutěže z celého světa pořádané DDM Kopřivnice

Bezplatná autobusová doprava zajištěna

z místních částí – Lubina, Mniší, Vlčovice
a ze Štamberku, Závěšice a Ženklaavy.

Odjezdy autobusu:

Zastávky	1. jízda	2. jízda	3. jízda
Kopřivnice – Hotel	8:00	11:00	14:00
Vlčovice rozcestí Mniší	8:10	11:10	14:10
Mniší střed	8:13	11:13	14:13
Lubina rozcestí	8:20	11:20	14:20
Kopřivnice – Hotel	8:30	11:30	14:30
Závěšice rozcestí Příbor Palička	8:35	11:35	14:35
Závěšice, u mostu	8:37	11:37	14:37
Štamberk, rest. Pod Bílou horou	8:41	11:41	14:41
Štamberk, MeU	8:43	11:43	14:43
Štamberk, rest. Palárna	8:49	11:49	14:49
Štamberk, sídl. Bařiny	8:51	11:51	14:51
Ženklaava, kostel	8:55	11:55	14:55
Kopřivnice – Hotel	9:05	12:05	15:05

MŠ Jeřabinka otevřela...

(Dokončení ze strany 1)

„Chtěli bychom mít otevřenou pro veřejnost každý den jednu revitalizační zahradu až do 18. možná do 19. hodin. Rodiče by tak mohli chodit si hrát s dětmi každý den na jinou školku. To je ale závislé na financích, protože na provoz pro veřejnost by musel dohlížet správce,“ přiblížila záměr zpřístupnění zahrad Zdeňka Kráškova.

„Přeji dětem, aby jim zahrada sloužila ke hraní, vzdělávání a rozvoji sportovních dovedností. Máte krásnou zahradu i díky Regionální radě Moravskoslezsko. Přeji všem, aby i v září rada vybrala a podpořila přeměnu dalších dvou zahrad – Mateřské školy Krátká a Francouzská,“ pronesl místostarosta Miroslav Kopečný při otevření zahrady.

K první proměně zahrad mateř-

ských škol došlo v roce 2010, kdy se zahrada MŠ Záhumenní proměnila v Kamenný svět a zahrada MŠ České ve Vodní svět. Na proměnu získaly Mateřské školy Kopřivnice osmimilionovou dotaci ROP Moravskoslezsko a dalších sedm set tisíc korun přidalo město. Ze stejného dotačního programu se podařilo vloni získat další téměř osmimilionovou dotaci na vznik Ptáčeho světa na zahradě školky v Lubíně a Zahradu smyslu v MŠ Jeřabinka. Město tento projekt podpořilo 642 tisíci korunami. „Projekt Svět je velká zahrada se dostal mezi patnáctku nejzajímavějších moravskoslezských projektů, které byly vloni podpořeny evropskou dotací, a v následném internetovém hlasování skončil na pátém místě. Doufáme, že se nám podaří proměňovat i další zahrady,“ dodala Zdeňka Krášková.

Program k Svátku matek

připravili i pro seniorky

Kopřivnice (hod) – Také ve Středisku sociálních služeb města Kopřivnice se slávek Svátku matek. Akci s kulturním programem nejen pro své klientky, ale i členky městského klubu důchodců připravili pracovníci tohoto zařízení ve spolupráci se sociálním odborem města.

Pracovníci střediska přichystali ve čtvrtek 10. května v jídelně pro ženy menší občerstvení a o kulturní program se postaraly děti z Mateřské školy na ulici České. Ty vystoupily s pásmem určeným pro maminky a babičky, za což sklídily od přítomných velký potlesk, neboť ani jedno oko z přítomných žen nezůstalo při jejich vystoupení suché. Nadešené byly seniorky i z další části programu, o který se postaral pan Pančocha, jenž hrál nejen k poslechu, ale i tanci. „Pan Pančocha zahrál jakoukoliv písničku, kterou si ženy přály. Bylo to velmi příjemné a veselé setkání, všichni přítomní si to moc pochvalovali. Chceme v konání podobných akcí pokračovat, aby měli možnost pobavit se i lidé, kteří jinak nemají možnost vyjít do společnosti,“ komentovala akci Eva Mündleinová, ředitelka Střediska sociálních služeb města Kopřivnice.

Kopřivnice hostila 15. ročník her zdravotně handicapovaných

Kopřivnice (ili) – O uplynulém víkend hostila Kopřivnice 15. ročník Sportovních her zdravotně handicapovaných dětí a dospělých. Na jubilejním ročníku se prezentovalo 192 sportovců z celé republiky – z Kladna, Prahy, Brna, Prostějova, Opavy, Orlové, Hrabyně a dalších míst, zahraniční zastoupení měly i slovenské Košice. Sportovce uvítal hodinový koncert Městského dechového orchestru Kopřivnice pod vedením Aloise Hrnčárka včetně vystoupení mažoret. Po úvodních pozdravech místostarostky Dagmar Rysové a místostarosty Jaroslava Šuly byly hry zahájeny během dětí kolem kulturního domu. Následovaly běhy dospělých a okruh mechanických vozíků. Souběžně začaly v prostoru v centru města další disciplíny, jako jsou hod oštěpem, granátem, vrh koule, střelba z luku a ze vzduchovky. Ve vestibulu kulturního domu se házel šipkami. Účastníci her z Hrabyně, jejichž postižení neumožňuje šipkami házet, přijeli se speciální fougackou, jejíž pomocí hroty šípky do terče foukají.

Sportovní klání od jedenácté hodiny oživilo vystoupení dvojice Zonglerů – Duo Kšanda, dříve z tanečního sdružení Relax Miroslavy Břuskové a country kapela Kondofí. Hry sice skončily po 14. hodině, ale pokračovalo se galavečrem ve velkém sále kulturního domu, kde došlo k předávání cen. Vyhodnocena byla dvanáctka nejúspěšnějších žen a mužů. Z kopřivnických sportovců se



Při sportovních disciplínách u zdravotně handicapovaných asistovali tradiční štramberští skauti. Na snímku Petr Šnábl z Prahy při hodu koule.

nejlépe umístili Rostislav Svoboda, který svými výkony dosáhl na zlatou pozici, a těsně za ním Dušan Byrtus. Celkem se mezi čtyřiaadvacet oceněných probojovalo sedm sportovců z pořadatelské Asociace zdravotně postižených. Prvenství mezi ženami si odnesla olympionička Anna Oroszová z Košic, která svými výkony zastínila i své mužské rivaly. „Kopřivnice je jedním z mála míst, kde se podobná setkání ještě konají. Krize došla už

tak daleko, že se z finančních důvodů letos neuskutečnil ani tradiční závod v Anglii,“ uvedla vítězka, která na letošní paralympiádu bude reprezentovat Slovenskou republiku v jízdě na handbiku. Při přebírání ocenění na galavečeru veřejně slíbila, že pokud si z paralympiády přiveze medaili, věnuje ji při příštích hrách Kopřivnici. Pořadatelská asociace však dostala z rukou zástupců Ústavu sociální péče Hrabyně medaili už letos. Byla

vyrobena v chráněných dílnách jako poděkování a uznání pořadatelům.

Každý z účastníků sportovních her dostal pamětní list, vitamínové doplňky a jako bonus mimořádně vydání bulletinu, kde v osmistránkovém formátu novin byly shrnuty články z předcházejících ročníků. Veřejnost má možnost v kulturním domě do konce měsíce zhlédnout výstavu fotografií s tematikou her zdravotně postižených.

příspěvky zastupitelů

Poznámka nejen k Ing. Gavlavovi

(Pokračování z minulého čísla)

Korupci není jen přímé uplácení, které se jen velmi těžko dokazuje, ale i pro město nevyhnutelně proňmající majetku, jeho prodeje vybraným osobám za podezřelou nízkou odhadní cenu, dosazování spřízněných osob na městem dobře placená místa, „zabetonování se“ na místech, u kterých hrozí jejich ztráta z důvodu výskytu schopnějšího kandidáta (nevypsána výběrová řízení na ředitele škol), předem chystaná pracovní místa pro předpokládaný únědny úspěch v příštích komunálních volbách (kulturní dům) apod. Účelem podání trestního oznámení je snaha o prošetření, zda nedošlo ke spáchání trestního činu, resp. k zařazení jeho spáchání. Příklad vzpomenuť Ing. Gavlavem, kdy policie neshledala spáchání trestného činu při prodeji nemovitosti z majetku města, přece neznamená, že se takto nemohlo stát, kdyby toto oznámení nebylo podáno. Trestní oznámení bylo policií odloženo z důvodu, že nedošlo k žádné škodě, poněvadž prodej byl na jeho základě pozastaven. Podobná situace je i při prodeji objektu Kavárna, avšak toto je jiná kapitola, která přesahuje rámec tohoto článku. Trestní oznámení se podávají i na nevyšší úředníky státní správy, dokonce i na členy vlády nebo poslance parlamentu nebo senátu. Tento stav je způsoben všeobecnou ztrátou morálky, zodpovědnosti vůči občanům a slušnosti, kdy na první místo je kladen osobní prospěch nebo prospěch strany, která toto jednání zařítuje. Když je tomu tak na nejvyšší nebo krajské úrovni, tak si nedělejme iluzi, že na komunální úrovni je tomu jinak. Ne všechno je možno postihnout trestním zákoníkem, ne všechno je policie ochotna vyšetřit a ne všechno jsou soudy schopny nebo ochotny odsoudit. Jak by například Ing. Gavlav posuzoval přežražené státní zakázky, manipulaci s majetkem hlavního města Prahy, zpronevěru peněz z evropských fondů na krajských úrovních, nesmyslné utrácení 1 300 000 Kč starostou Ing. Jalůvkou za studii aquaparku pod Červeným kamenem v Kopřivnici atd. atd.? Kolik bylo podáno trestních oznámení a kdo byl odsouzen? Vždy se to svledo na „politickou zodpovědnost“ a skutek utek.

(Text rozdělen, pokračování příště)

Ivan Telaarík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice



Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

Na prázdninové akce obdrželi dva sportovní kluby příspěvky

Kopřivnice (hod) – Zastupitelé rozdělili peníze z dotačního titulu na podporu mládeže, tělovýchovy a sportu, neboť 120 tisíc korun z něho bylo určeno na volnočasové aktivity realizované v období letních prázdnin. Z této sumy tak dostane Sportovní klub Kopřivnice třicet tisíc korun a Hokejový klub Kopřivnice patnáct tisíc na příměstské tábory. V rámci diskuse se zastupitel Ivan Telaarík zajímal, zda byly iniciativy jen tyto dva kluby, či žadatelé byli víc. „Máme i jiné sporty. Probírala to sportovní komise,“ dotazoval se Telaarík. Místostarosta Miroslav Kopečný sdělil, že sportovní komise se tím nezabývala, protože jde o dotační program určený na letní aktivity, nikoli na činnost klubu.

Vedoucí odboru školství Radomíra Michálová jej doplnila a řekla, že se přihlásili čtyři žadatelé. Dva z nich žádali menší částky, které jim schválila rada. „Jedním ze žadatelů byla paní Chocholatá, která uspořádá tábor s výukou tance pro 14- až 21leté dívky. Druhými žadateli byli skauti, kteří zorganizují další táborové turnusy pro děti od 7 do 14 let. Máme avízo, že o příspěvek chce žádat ještě jeden žadatel. Jeho žádost se bude projednávat v červnové radě,“ upřesnila Radomíra Michálová.

stiny

V pondělí 14. 5. odpoledne vyjžděli policisté k nálezu munice do Lubiny, kde byl při výkopových pracích na zahradě u rodinného domu nalezen podezřelý předmět vypadající jako výbušina. Šlo o nevybuchlý granát z ručního minometu, který pravděpodobně pocházel z 2. světové války. Nalezenou municí si převzali pyrotechnici a odvezli ji k likvidaci.

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

Město Kopřivnice pro příspěvkovou organizaci
KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ POZICE DRAMATURG – PRODUKČNÍ

Náplň práce:

- zajišťování spolupráce s neziskovými organizacemi v oblasti kultury
- sestavování programu a plánu akcí na danou sezónu
- organizační a technické zajišťování akcí
- zajišťování propagace a PR
- komunikace s agenturami a distributory kulturních programů
- zabezpečování výstav a vernisáží
- vedení agendy objednávek a smluv k jednotlivým programům

Požadavky:

<http://www.koprivnice.cz/index.php?id=volna-mista-mestsky-urad-koprivnice>
Před odesláním přihlášky důkladně prostudujte.

Písemně zašlete nebo doručte na podatelnu MÚ Kopřivnice do 4. června 2012 do 10 hodin na adresu: Město Kopřivnice, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice:

- přihlášku
- strukturovaný životopis
- motivační dopis
- kopie dokladů o dosaženém vzdělání

Požadovaný nástup do funkce k 1. 7. 2012 (nebo dle dohody).

Kontakt pro zájemce:

Ing. Adriana Polarczyk: 556 879 320, e-mail: reditelka@kulturakoprivnice.cz

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ



Město Kopřivnice pro příspěvkovou organizaci
KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ POZICE VEDOUČÍ TECHNIKY - SPRÁVCE BUDOV

Náplň práce:

- technická správa budov, zabezpečení bezproblémového chodu budov
- řízení provozních pracovníků (technici, uklízečky atd.)
- technické zajištění kulturních akcí
- zajišťování provádění revizních činností na technických zařízeních
- zodpovědnost za odstraňování závad, řešení havarijních stavů a krizových situací
- zajišťování servisních činností, organizace údržby a oprav zařízení a budov
- komunikace se servisními firmami a dodavateli
- provádění a kontrola dodržování bezpečnostních předpisů, používání ochranných zařízení, prostředků, pomůcek a dodržování bezpečnostních postupů
- zajištění vedení kompletní agendy správy majetku
- příprava podkladů pro rozúčtování služeb
- samostatné provádění drobných oprav včetně elektrooprav a běžné údržby nebytových prostor

Požadavky:

<http://www.koprivnice.cz/index.php?id=volna-mista-mestsky-urad-koprivnice>
Před odesláním přihlášky důkladně prostudujte.

Písemně zašlete nebo doručte na podatelnu MÚ Kopřivnice do 4. června 2012 do 10 hodin na adresu: Město Kopřivnice, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice:

- přihlášku
- strukturovaný životopis
- motivační dopis
- kopie dokladů o dosaženém vzdělání

Požadovaný nástup do funkce k 1. 7. 2012 (nebo dle dohody).

Kontakt pro zájemce:

Ing. Adriana Polarczyk: 556 879 320, e-mail: reditelka@kulturakoprivnice.cz

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ



Město Kopřivnice pro příspěvkovou organizaci
KULTURNÍ DŮM KOPŘIVNICE vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ POZICE EKONOM PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Náplň práce:

- příprava a tvorba rozpočtu (plánu) organizace a kontrola jeho plnění
- provádění analýz ekonomických dat organizace
- vypracování podkladů pro žádosti o granty a účelové dotace, vyúčtování grantů a účelových dotací
- komplexní vedení účetnictví účetní jednotky, koordinace účtování o stavu, pohybu a rozdílu majetku a závazků, o nákladech a výnosech, o výdajích a příjmech a o výsledku hospodaření včetně sestavování účetní závěrky a vedení účetních knih (organizace bude plátcem DPH)
- vedení mzdové agendy
- vypracování návrhu smluv a připomínkové ke smlouvám
- vypracování statistických přehledů prodeje, návštěvnosti apod.

Požadavky:

<http://www.koprivnice.cz/index.php?id=volna-mista-mestsky-urad-koprivnice>
Před odesláním přihlášky důkladně prostudujte.

Písemně zašlete nebo doručte na podatelnu MÚ Kopřivnice do 4. června 2012 do 10 hodin na adresu: Město Kopřivnice, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice:

- přihlášku
- strukturovaný životopis
- motivační dopis
- kopie dokladů o dosaženém vzdělání

Požadovaný nástup do funkce k 1. 7. 2012 (nebo dle dohody).

Kontakt pro zájemce:

Ing. Adriana Polarczyk: 556 879 320, e-mail: reditelka@kulturakoprivnice.cz

Pátý ročník Šostýnské Venuše už tuto sobotu Hudební lahůdka uzavře sezonu v Mandale

Kopřivnice (dam) – Po sobotní odpoledne dopřeje organizátorův příznivci počasí, bude areál místního koupaliště hostit 26. května už pátý ročník festivalu Šostýnské Venuše. Pouze v případě deště nebo jině nepříznivé počasí se především tanečně laděná multizánrová akce přesune do náhradních prostor v kulturním domě.

„Festival je svým rozsahem a nabídkou doprovodného programu v našem kraji zcela ojedinělý. Program přinese pestrobarevnou přehlídku tanečních vystoupení různých stylů tance, vystoupení bubeniců, ukázky agility a dogdancingu

a další zajímavá vystoupení pozvaných hostů z celého Moravskoslezského kraje,“ říká Hana Chocholatá z pořádajícího Studia orientálního tance Farridah. K vidění bude orientální tance, flamenco, atraktivní flirt dance, pole dance nebo step a řada dalších tanečních stylů. Lidé se budou moci také aktivně zapojit při tanečních, bubenicových workshopech nebo v rámci ukázkové lekce capoeiry. „Na své si přijdou jak dospělí, tak děti. Doprovodný program festivalu tvoří Oáza klidu s prodejem bylin, měřením zdravotního stavu centra Balsamina, živým poradenstvím a dětským

koutkem, čajovna Art Café Mandala, tvořivé a korálkové dílny,“ slíbila Chocholatá.

Hlavní hvězdou programu letošního Šostýnské Venuše by pak měla být Kateřina Krejčová, vítězka soutěže Bellydancer of the World 2011. Festival organizuje Studio orientálního tance Farridah ve spolupráci s DDM Kopřivnice a skupinou historického šermu Les Enfants Perdus z Kopřivnice a začátek je naplánován na čtrnáctou hodinu. Festival Šostýnská Venuše je největší akcí pořádanou studiem Farridah, které právě v letošním roce slaví deset let své existence.

Kopřivnice (dam) – Poslední květnovou neděli zpestří v kopřivnické čajovně Mandala koncert projektu SEA+AIR.

„Řecká tanečníce folkloru, která musela jako dítě žít v potočích, a německý hudební skladatel, který neumí číst noty. Cembalistka, která se bojí léhat, a kytarista, který se bojí moře. A nebo basista, která hraje na svůj hudební nástroj nohama, a bubeník, který by raději zůstal se svou punkovou kapelou,“ to vše prý jsou SEA+AIR.

Neobyčklé fecko-německé nejen hudební, ale i manželské duo spolu vystupuje už od začátku devadesátých let. Původně pod jménem Daniel Benjamin sbírali zkušenosti při stovkách koncertů a v nahrávacích studiích. V létě 2010 přišel zlom, kdy dvojice dělala předskokana

Whitney Houston v rámci jejího evropského turné. Po úspěchu došlo ke změně názvu do dnešní podoby a proměnila se také hudba. Ve své tvorbě přiznávají inspiraci melodicou krásou baroka stejně jako experimentální epochou německé hudby 70. let, a to vše doplňují o chytlavé a okouzující melodie typické pro Reeko. Debutové album věnované cembalu vydali SEA+AIR teprve v polovině minulého roku.

Koncert, který začíná 27. května o půl osmé večer a bude zároveň tečkou za sezonou v Mandale, bude zajímavý také tím, že duo hudebníků hraje během vystoupení i na pět hudebních nástrojů najednou, díky čemuž nepotřebují ani kapelu, ani elektronické pomocníky a zvuk je dostatečně hutný a zajímavý.

Bedna letos nabídne patnáct představení mladého divadla

Kopřivnice (dam) – Další ročník přehlídky mladého divadla, pořádaný místním domem dětí a mládeže, startuje už dnes odpoledne a potrvá až do neděle 27. května. Dvanáct Bedna v sobě ukrývá celkem patnáct představení. Většina z nich se uskuteční přímo v divadelním sále DDM, ale tři, u kterých pořadatelé předpokládají největší zájem diváků, proběhnou v kinosále v kulturním domě.

Kromě místních divadelníků ze všech souborů Údivadla se na přehlídce objeví také dětská divadla z Opavy, Olomouce, studentský soubor Epický zvon z Frenštátu pod Radhoštěm, olpavské divadlo Štěk, Střelky z Českého Těšína nebo Divčů kvinta, rovněž z Ostravy. Mezi představení, která stojí za vidění, patří Muž sedmá sestra v podání slavičinského souboru Sem Iamföör, jejich erotická groteska by divadelní program měla v sobotu večer uzavírat. Pozadu nezůstávají ani soubory Údivadla, které odhrají přesně sedm představení včetně premiéry hry Bill a Nebyl v podání nejstarší skupiny ze souboru Stonožka.

Celá přehlídka letos nese podtitul „Narozeninová“, což se má projevit nejen na závěrečném happeningu. „Bajuška, což je jedna herečka z Malých monster, má narozeniny a nám to přišlo jako pěkné téma, které se bude prolínat celou přehlídkou, v úvodu představení až po vyvrcholení na happeningu,“ vysvětlil organizátor Bedny Dan Brchel.

Piper Records připravuje festival alternativních kapel

Kopřivnice (dam) – Už na začátku června čeká Kopřivnici festival, jehož program bude tvořit hudební alternativa. Kopřivnický vydavatelství Piper Records oslaví své deváté narozeniny ve velkém stylu vlastním open airem. Piper Fest se uskuteční v sobotu 2. června v areálu lyžařské chaty na Červeném kameni. Line up zatím počítá s koncerty desíti kapel, kromě domácích akvizicí Piper Records, jakou jsou Lu nebo Kauflant, čeká na účastníky akce také Dead Blues +, B4, Dikolson, Sheeva Yoga, The Finally, Pisskit, Aran Epochal nebo legenda tuzemské alternativy OTK.

Vlčovický farní kostel ozdobily moderní vitráže

Kopřivnice (dam) – Novinkou v podobě pěti nových vitrážových oken se může chlubit farní kostel Všem svatých ve Vlčovicích. Kostel z konce šestnáctého století prosvětily barvami okna podle soudobých návrhů malíře Jana Jemelky.

Až doposud byla v kostele obyčejná žebrová okna, která ovšem s ohledem na jejich stáří a havarijní stav bylo nutné vyměnit. „Řešili jsme, co s tím, jestli je jen přeskříme, a nebo je vyměníme za něco důstojnějšího,“ přiblížil asi dva roky starý zrod myšlenky farář Roman Macura. Farnost se dohodla s památkáři na tom, že je možné do oken umístit moderní výtvarný prvek a začalo hledání realizátora. „V naší zemi není mnoho autorů, kteří by dělali vitráže a navíc měli cit pro vytvořit něco vhodného do sakrálního prostoru. Volba proto padla na Jana Jemelku, který se návrhům vitráží věnuje už přes dvacet let,“ říká Macura. Renomovaný výtvarník, absolvent pražské Akademie výtvarných umění, dostal jasné tematické zadání. Tím bylo Tajemství růžence slavného od zmrtnýchvstání až po korunování Panny Marie. Jemelka vlčovický kostel osobně navštívil a hned na místě vzniklo několik prvotních skic, které byly v dis-

kuzi s farářem Macurou upraveny až do podoby finálních návrhů, ty pak realizoval Petr Kolínský z Bakova nad Jizerou. Využita byla dle podmínek památkářů stovky let stará technologie vypalovaných barev, spojování jednotlivých kusů skla olovem. Nové vitráže byly v kostele osazeny a pozhnány krátce před Velikonoce, a to jen díky veřejné sbírce, která ve Vlčovicích proběhla a do které se kromě řady drobných soukromých dárců zapojily také místní firmy Výkov.cz a SG-VET s.r.o. „Právě těmto lidem a firmám patří dík, že kostel bude zdobit něco, co nás přejíže. Sama farnost by si takovou investici nemohla dovolit,“ nechal se slyšet farář Macura.

Farnost nová okna přijala pozitivně, přes původní obavu faráře, jak konzervativnější publikum moderní umění ve vesnickém kostele přijme. „Přijali to o hodně lépe, než jsem čekal. Já jsem čekal víc zklamání a negativních reakcí, a prozatím to většina lidí bere pozitivně, i když třeba pojetí nerozumí,“ nechal se slyšet Macura. Přijetí moderních vitráží farníky podle jeho názoru pomohla také slavnost zehňání a možná i díky slavnosti jejich zehňání, kdy svou myšlenku vysvětlil věřícím také autor vi-

tráží Jan Jemelka. „To, jak to podal lidem, pomohlo vnímat symbolický rozměr. Vitráže totiž nejsou realistické, ale o to víc vyznívají nad tématy, která ztvárňují.“



Jedna z pěti vitráží, které nyní zdobí vlčovický kostel. Autorem moderního návrhu je malíř Jan Jemelka. FOTO: ROMAN MACURA

Stoleté výročí Velké stávky v Kopřivnici - 2

(Dokončení z minulého čísla)

Vedení továrny počítalo s ústupností dělníků, které chtělo dovést na pokraj zoufalství. Používalo k tomu všech možných způsobů jako přemlouvání, výhrůžky, najímání stávkokazů, vystěhování z bytů atd. Tyto metody však neměly úspěch a naopak pomáhaly udržovat solidaritu s dělníky. Potravinami je zásobovali jak zemědělci z okolí, tak místní čeští obchodníci. Proběhly také sbírkové akce, jejichž výnos rozdával stávkový výbor dohromady s podporami odborových organizací. Dělníci tak z těchto podpůrných fondů dostávali 15 - 18 korun týdně, což jim nestačilo na pokrytí životních nákladů.

Nasazení stávkokazů také nemělo úspěch. Díky agitaci v dělnickém tisku mnozí odmítli nastoupit do závodu, v němž probíhaly mzdové boje. Ti, co se odhodlali počátkem června nastoupit, pak byli veřejně pranýřováni. Stávkující vytloukali okna jejich příbytků a na stromy věšeli hadrové panáky s jejich jmény.

Vedení továrny počítalo s dlouhodobou stávkou, a tak naloženo v Německu na 300 stávkokazů, členů farní stávkokazecké organizace, kterým musela poskytnout oděv a plati vysokou mzdu. Tito stávkokazové byli v Kopřivnici nazýváni „Apači“ a jednalo se především o nekvalifikované dělníky. Práci ve vaňonce nerozuměli, vyráběli zmetky a někteří dokonce svým počináním poškodili stroje. „Apači“



Část rodin stávkujících dělníků byla po několika měsících protestu nucena opustit svá obydlí v dělnické kolonii.

FOTO: ARCHIV MUZEA FOJTSTVÍ

setrvali v Kopřivnici téměř dva měsíce, bydleli v budově pozdější průmyslové školy a museli být neustále pod ochranou četníků. Když se dostali mimo jejich dohled, byli stávkujícími dělníky kruté zbítí. „Apači“ se pro zlodání stávk neovzdávali, a proto je ředitel Fischer odeslal zpět do Německa. Dalším pokusem bylo narverbování 80 ruských dělníků v Bukovině a východní Haliči. Tito dělníci, nazýváni v Kopřivnici „Huculí“, byli získáni s tím,

že se v Kopřivnici rozšiřuje závod a je potřeba nových pracovních sil. Když se však dozvěděli, že mají dělat stávkokazy, odmítli pracovat, připojili se ke stávkujícím a nakonec byli posláni domů.

Proti stávkujícím bylo nasazeno více než sto četníků, kteří hlídali závod, doprovázeli stávkokazy a asistovali při nuceném vystěhování rodin stávkujících z dělnické kolonie. Ředitel Fischer prostřednictvím okresního soudu v Příboře dal 114 rodinám

tefských školáčů.

Přes snahy úřadů o zprostředkování jednání odmítl ředitel Fischer hovořit s odborovými organizacemi. Situace se vypořádávala natolik, že 27. července došlo k úplnému uzavření továrny. Když stávka trvala déle než čtyři měsíce a ztráta činila více než 1 milion korun, prosadili akcionáři opětovně otevření továrny a začátek jednání s centralisty. Stávkový výbor a především autonomisté se neměli jednatí účastnit. Výroba se v továrně opět rozjela 2. září, avšak jen s několika desítkami stávkokazů, většinou německé národnosti. V polovině září se začal pomalu zvyšovat příliv práce ochotných dělníků, především ze vzdálenějších vesnic, až nakonec dosáhl počtu 400 - 500 pracujících.

Po jednání vedení závodu s centralisty, zastupujícími menšinu stávkujících, došlo v polovině října k dohodě o ukončení stávky. Dne 17. října pak proběhla v hotelu Amerika schůze stávkujících, která měla posoudit výsledky jednání centralistů s továrnou. Autonomisté zde odsoudili jejich postup a označili je za zrůdu stávkujících. Poté dělníci odhlasovali rezoluci navrženou autonomisty, v níž vzali na vědomí sdělení o jednání bez účasti oprávněných dělnických zástupců, a prohlásili, že nastupují do práce i za nesplnění podmínek. Znamenalo to konec stávky a dělníci od příštího dne začali nastupovat do práce.

Výsledek stávky neodpovídal

požadavkům, za které 23 týdnů stávkovali. Pracovní doba byla snížena z 57 na 55 hodin týdně, avšak o osmi menších svátcích se mělo pracovat bez příplatku. Dělníci pracující v denní mzdě získali zvýšení hodinové mzdy, zato dělníci pracující v úkolové mzdě nezískali téměř nic a mnozí byli dokonce poškozeni. Dohoda se týkala také práce přesčas, pracovního volna 1. května, úprav pracovního řádu a zřízení továrního výboru, který měl řešit rozpor mezi dělníci a vedením. Vedení však odmítlo generální pardon stávkujícím dělníkům a 27. z nich nepřijalo zpět. Výsledek stávky, kterou poznamenalo soupeření centralistů s autonomisty, tak přinesl dělníkům jen mírné zlepšení. Ani ředitel Fischer však neprosadil zcela své stanovisko a jeho neústupnost se nakonec obrátila proti němu. Během stávky klesla hodnota akcií natolik, že Fischer upadl v nemilost akcionářů a v srpnu 1913 navzdory opustil Kopřivnici. Další zhoršení poměrů přišlo v polovině roku 1914, kdy závod opět ovládla krize. Mnoho dělníků muselo opustit továrnu, dalším bylo zkrácená pracovní doba a snižena mzda. Celkové zlepšení nastalo až po vzniku Československé republiky v roce 1918.

Ondřej Štekl, Muzeum Fojtství

Prameny:
Otto, Karel: Stávka v kopřivnické vozovce roku 1912
Archiv Muzea Fojtství

dopisy čtenářů

Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat dvěma strážníkům městské policie, kteří dne 12. května v dopoledních hodinách ochotně pomohli při potížích dostat se do bytu. Smekám nad jejich ochotou a patří jim velký dík.
Eva Prádková

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce

**NOC KOSTELŮ
PÁTEK 1. ČERVNA**

Vy všichni jste děti světa. Nám nevládně noc ani temnota.

kostel sv. Bartoloměje, Kopřivnice	modlitebna Českobratrské církve evangelické, Štamberk
17:50 vyzvánění zvonů 18:00 přivítání a seznámení s programem 18:10 zpěv malé školy 18:30 komentovaná prohlídka kostela 19:30 zpěv velké školy - písně 20:00 kostel - pohádky a svátky - výklad 21:00 varhanní improvizace - V. Šablatura 21:30 kostel - pohádky a svátky - výklad 22:00 koncert - Musica Amoeba - kvarteto ostravských filharmoniků 23:00 čas ztišení, čtení z Bible, modlitba za nás a za město 24:00 zakončení	16:00 - 17:30 Letní párty - otevřená zahrada pro děti i dospělé - program pro děti, fotbal, přehazovaná, jiné hry, houpačky, kolotoč 18:00 - 18:20 Souborná hra na flétnu pod vedením Lenky Štírbové - ZUS MIS music 18:30 - 19:00 Program dětí ze sboru Bratrské jednoty baptistů z Příbora 19:20 - 19:40 Vernisáž - Martin Gabčan - povídky o obrazech s křesťanskou tematikou 20:00 - 21:00 Nahlédnutí do štamberké minulosti - Josef Adamec 21:15 - 21:45 Hrají a zpívají Ogaří 22:00 - 22:30 Kniha Ester - čtení z Bible 22:40 - 23:00 Sólóvy zpěv - Svatava Goldová Po celou dobu možnost prohlédnout si výstavu starých knih a vybraných archiválií ze života evangelické církve ve Štamberku.

WWW.NOCKOSTELU.CZ

JIHOINDICKÝ CHRÁMOVÝ TANEC

Taneční vystoupení spojené s výkladem, ale i s možností vyzkoušet si základní prvky tance v praxi.

Neděle 27. května od 17 do 19 hodin

Jóga v denním životě, Kopřivnice, Sokolovská 393 (stará pošta)
přihlášky: kripadevi@seznam.cz

Městská knihovna Kopřivnice, v rámci cestovatelečského cyklu, zve všechny zájemce na besedu

Sicílie a Toskánsko

Aneb nádherné jaro na Sicílii, barevný podzim na Monti Sibillini a jako bonus kousek Toskánska - putování za krásou a vínem (Emilia Romagna, Marche, Umbria).

Úterý 29. května v 18 hodin přednáší: Jaroslav Meduna čítárna knihovny v kulturním domě

EFFATHA Nový Jičín sociálně terapeutické dílny

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Úterý 29. května 2012 ■ 9 - 16 hod.

Máme pro vás připraveno:

- prohlídku nových prostor sociálně terapeutických dílen
- seznámení s tím, jak se u nás s uživateli pracuje
- zodpovědi jakékoliv dotazy ohledně činnosti našich dílen
- můžete si prohlédnout i zakoupit výrobky Klientů, kteří k nám již déle než 2 roky docházejí

NOVE: v prostorách Domu s pečovatelskou službou, U Jičínky 25, přízemí
KONTAKT: Gabriela Lhotská, DiS., koordinátorka dílen, tel.: 734 366 561 nebo 734 416 302
WWW.SLEZSKADIAKONIE.CZ

**Šostýnská
Venuse
2012**

Sobota 26. května od 14 hodin

Areál koupaliště v Kopřivnici
Za nepříznivého počasí
Kulturní dům Kopřivnice

Pestrý program pro děti i dospělé:

**TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
BUBNOVÁNÍ
AGILITY
CAPOEIRA
WELLNESS
TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI**

**MISS BELLYDANCE
OF THE WORLD 2011
KATKA KREJČOVÁ**

Výstava fotografií z předešlých ročníků

**MEMORIÁL
PETRA
DOUSKA**

(u kina PULS)
květen 2012

JAK BÝT FIT
seminář s prof. a abs. Harvard University
Dr. Scharffenbergem z USA

přednášková část restaurace Venezia (1. patro nad cukrárnou Jadrán)

Pátek 25. května v 18 hodin

Sobota 26. května ve 14 a v 16 hodin

Milý host z USA léta vyučoval primární prevenci na univerzitě Loma Linda v Kalifornii a nyní letěle zkušenosti předává s lehkostí jemu vlastní. Není propagátorem výrobku farmaceutického průmyslu, ale naopak pomáhá přirozenými, přírodními postupy a prostředky. Jeho speciální přístup mají nejvíce ohrožené skupiny obyvatelstva civilizačními nemocemi.

LOUTKOVÉ DIVADĚLKO PERNÍKOVKA - Kavárna Perníkovka
Cukrárna, kavárna, Kopec 1031, Štamberk, okres Nový Jičín

Rezervace na tel.: 777 327 299

Ne 27. 5. v 10 hodin **Jak roztočil Kašpárek čerty**

St 30. 5. v 16 hodin **Jak zachránil Kašpárek princeznu před strašným drakem**

Kapacita omezená na max. 30 osob!

kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

KINO PULS

Čt 24. a ne 27. května v 17 hodin animovaný dobrodružný VB, USA **Piráti**. Film ukazuje události, které se přihodí bandě bodrých smolařských pirátů, když křižují sedm moří, v dobrodružství hodném barona Prášila

Čt 24. a 27. května ve 20 hodin akční sci-fi USA **Avengers**. Když se objeví nečekaný nepřítel, který ohrožuje světovou bezpečnost, Nick Fury, ředitel mezinárodní mírové agentury, známé také jako S.H.I.E.L.D., zjistí, že potřebuje tým, aby odvrátil světovou katastrofu

Po 28. května ve 20 hodin romantická komedie **Práci, práci, přičky - školní sraz**. Jim (milovník koláčů) žije s Michelle (milovnice hudebních táborů) v manželství, kterému pomalu dobíhá setravníkem. Oz (největší slušňák) je úspěšný televizní sportáček, ale doma mu to neklape, protože chodí s typickou bílou blondýnou. Z Kevinu se stal podpatník. Finch se snaží vypadat jako světák

Út 29. května ve 20 hodin dokumentární Česko **Rok konopi**. V roce 2009 byl Janu Hmčřovi diagnostikován nádor v oku. Aníž dodnes s jistotou ví, zda jde o zhoubný či nezhoubný nádor, začal se intenzivně zajímat a možnost léčby rakoviny. Ta ho zavedla až k léčebným vlastnostem konopí (FK)

Čt 31. května ve 13.30 hodin pohádka Česko **Nesmrtelná teta**. Pohádka o vesnickém chasníkovi Matějovi, který náhle pobral rozum a rozhodl se usilovat o rozum princezny Pavlinky, jejíž otec právě o rozum přišel (Bijásek)

Čt 31. května - so 2. června v 17.30 hodin dobrodružná akční drama **Sněhurka a lovec**. V tihle verzi křehká princezna neváhá vlézt do brnění a na zlou macechu vyrazit s mečem v ruce. Sněhurka a lovec je výpravou dobrodružnou fantasy

Čt 31. května - so 2. června ve 20 hodin akční sci-fi komedie USA **Muži v černém 3**. Ve filmu Muži v černém 3 jsou známí agenti J a K zpět. A opět včas. J během svého patnáctiletého fungování v agentuře Muži v černém viděl spoustu neuvěřitelných věcí, ale nic - ani mimozemšťané - ho nedokáže tak zmást jako jeho sarkastický tajnostkářský partner

Ne 3. - po 4. června v 18 hodin drama, komedie Francie, Belgie **Víla**. Dom pracuje na nočních směnách v malém hotelu blízko průmyslového přístavu Le Havre. Jedné noci dorazí do hotelu žena, která nemá žádná zavazadla ani boty

Ne 3. - po 4. června ve 20 hodin komedie USA **2 dny v New Yorku**. Mingus se žije jako redaktor a rozhlasový moderátor, jeho francouzská přítelkyně Marion se pokouší prosadit jako fotografka. Vedou celkem poklidný život ve svém bytě s nevychovanou kočkou a svými 2 dětmi z předchozích vztahů

KULTURNÍ DŮM

Čt 24. května v 17 hodin **Jarní taneční koncert** ZUS Zd. Buriana (velký sál)

Pá 25. - so 26. května XII. ročník nepostupové přehlídky dětského, studentského a jinak mladého divadla **Kopřivnická bedna**

Po 28. května v 19 hodin nová show pražské travestní skupiny **Screamers - 15 let v dámských šatech** (velký sál)

St 30. května v 17.30 hodin **Jarní koncert** První SZUŠ MIS Music

Čt 31. května v 19 hodin divadelní komedie (studio DVA) **Klára a Bára** (velký sál)

MĚSTSKÁ

KNIHOVNA

Aktuální výstava - do 31. května **Viděno očima a duší** (čítárna, po, út, čt a pá 7.30 - 12 a 12.30 - 18)

MUZEUM

FOJTSTVÍ

Út - ne od 9 do 17 hodin otevřena stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům
Aktuální výstava do 10. června - výstava dětských výtvarných prací **Svět dobrodružství a fantazie** (út - ne 9 - 17 hodin)

MUZEUM TATRA

Út - ne od 9 do 17 hodin otevřena stálá expozice věnovaná dokumentaci historického vý-

voje automobilky Tatra - expozice automobilů osobních, nákladních, vojenských či sportovních...

Je zde také umístěna **Expozice Emilia a Dany Zátokových**. Mimo informace o sportovních úspěších manželů Zátokových nabízí i autentické fotografie, medaile, trofeje, plakety, ale i různé osobní věci

Aktuální výstava: do 1. července **Výstava reprodukováných obrazů Karla Gotta**

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne od 9 do 16 hodin otevřena stálá expozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, zejména pak malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: do 1. července **Výstava citer Svět akordových citer**

K - GALERIE

Výstava obrazů **Zdeňka Babince Barevné improvizace** do 27. května. Od 29. května do 29. června **výstava výtvarných prací žáků První soukromé ZUŠ MIS music**. Vernisáž výstav 29. května v 17 hodin (Šustalova vila, út - ne 10 - 17 hodin)

MANDALA

Ne 27. května v 19.30 hodin koncert řecko-německého dua **Sea + Air (D/GR)**
Po 28. května v 17 hodin přednáška Irena Štírbové **Respektovat a být respektován**

ŠTRAMBERK

Pá 25. května ve 20 hodin **Hravá diskoteka pro všechny (KD)**

So 26. května **Slavnostní otevření muzea loutek** (Informační kancelář Relax, náměstí)

Čt 31. května v 19 hodin koncert skupiny **Fleret (KD)**
Aktuální výstava do 31. května k 100. výročí narození **Vojtěch Petráš 1912 - 2012** (budova MIC - út - so 8.30 - 12, 12.30 - 16, so 10 - 12, 12.30 - 15)

KINO ŠTRAMBERK

Ne 3. června v 18.30 hodin drama VB, Německo **Anonym**

tvstudio

Pátek 25. května - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 1. června - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Artušovská legenda, legenda o meči zvaném Excalibur je neustále vědeckým námětem knih a těší se zájmu čtenářů. **Zpívající meč**, román na pomezí historie a fantasy je další knihou v sérii **Jacka Whytea** o době, ve které legenda vznikala, o lidech, kteří tuto legendu žili a tvořili i osudech nově zrozeného národa.

Teplota roste, ceny klesají.

Akční nabídka:

Připojení k internetu 13 Mbps za 190 Kč/měs
SET-TOP-BOXy od 890 Kč

více informací: www.ktk.cz - kontaktní místo KTK

SUDOKU

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od jedné do devíti.

Obtížnost: střední www.sudoku.name

6		2			9			
7			6	1				
	1	5		3				
9		6	8	7	4			
8		3				6		
3	4	2					1	
1		8		3				
	8	1			6			
2		4			5			

Obtížnost: těžká www.sudoku.name

				9	8			
3				5		6		
	2		6		1			
4		8	1		5			
9		3				7		
		1	5				4	
5			2		7			
2		4						9
	4	3						

Řešení

1	5	8	6	4	9	7	2	3
6	9	2	5	7	1	3	8	4
4	7	8	2	8	9	5	1	6
8	1	5	1	7	6	2	4	3
6	2	7	4	9	3	1	8	5
3	4	7	8	9	5	2	6	1
2	9	6	5	7	1	8	4	3
5	8	1	9	3	4	6	7	2
7	6	4	1	2	8	3	9	5
9	2	1	5	8	3	4	7	6
6	5	8	1	4	7	9	2	3
4	8	7	9	2	6	3	5	1
8	4	9	7	6	5	1	3	2
1	7	2	4	3	9	8	6	5
3	6	5	2	1	8	7	4	9
5	1	6	3	9	4	2	8	7
7	9	4	8	7	5	2	6	1
2	3	8	6	1	9	5	4	3

inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

byty

♦ **Prodám dr. 3 + 1 + komora**, ul. Francouzská, zvýšené přízemí, nově dř. interiérové dveře včetně zárubní, koupelna po rekonstrukci, dům po celkové revitalizaci, prosklená lodžie, 770 000 Kč, na vyžádání zašlu foto. Tel. 739 683 598, irena.hanaková@ktknet.cz

♦ **2 + 1 Pod Bílou horou**, po rekonstrukci. Tel. 775 366 585

♦ **2 + 1 v os. vl. v Kopřivnici Pod Bílou horou**, cena 650 000 Kč. Zděné jádro, dřev. parkety, plast. okna, při rýchlém jednání sleva. Tel. 773 536 771

♦ **dr. 2 + 1 v Příboře na ul. Palackého**, v klidném a pěkném prostředí. Jedná se o revitalizovaný dvoupodlažní cihlový dům, celkové náklady na byt činí 3 800 Kč, cena bytu 600 000 Kč. Tel. 736 663 248

♦ **velmi pěkný byt 1 + 1 s úpravami**, výměra 42 m², na ulici Pod Moravíi v Kopřivnici. Cena: 429 000 Kč. Tel. 605 376 002

♦ **Pronajmu dlouhodobě dr. garsonku Pod Moravíi u Kauflandu** za 3 500 Kč, bez kauce včetně inkasa. Tel. 731 218 549

♦ **2 + 1 v Kopřivnici Pod Bílou horou**. Tel. 773 536 771

♦ **2 + 1 dlouhodobě**, ul. Štramberská, volný od 1. 7. 2012. Tel. 605 802 607

♦ **dlouhodobě pronajmu dr. byt** o vel. 3 + 1 na ul. 17. listopadu v Kopřivnici. Volný od 1. 7. 2012. Tel. 732 552 190

♦ **Vyměním dr. byt 3 + 1 za 2 + 1 s balkonem**. Tel. 731 950 120

prodej

♦ **Nokia 6300**, moderní design, tloušťka pouze 12 mm, velmi odolný ocelový kryt, fotoaparát/kamera, MP3 přehrávač, bluetooth, USB, internet, e-mail aj., paměťová karta, jako nový včetně přísl., jen 1 200 Kč. Tel. 731 719 454

♦ **fotoaparát Kyjev**. Tel. 773 192 376

♦ **postřikovač stromů**. Tel. 773

192 376

♦ **výborný mobil Nokia 6230i**, fotoaparát/kamera, bluetooth, infraport, diktafon, FM rádio, MP3 přehrávač, e-mail, internet, paměť. karta aj., perf. stav, cena jen 990 Kč. Tel. 605 414 891

♦ **3x stavebnice Logis**, typ Lego, úplně nové, nerozbalené. Pro děti od 7 let. Cena celkem pouze 250 Kč za všechny. Lze i zaslat. Tel. 723 509 549

♦ **alarm na dveře nebo okna**, výstražný signál 90 dB, velmi jednoduchá instalace, originální balení 3 ks čidel, cena 390 Kč. Tel. 605 414 891

♦ **krásný model auta VW GOLF GTI na dálk. ovládání**, červený, velmi pěkný, úplně nový v originální krabici. Vhodné jako dárek pro každého kluka. Jen za 490 Kč. Tel. 605 414 891

♦ **úplně nový dalekohled**, 30 x 60 mm, klasický binokulár, černý, s brašnou, Russia, výborný stav, cena jen 450 Kč. Tel. 731 342 476

♦ **2 nepromokavé plachty 3 x 4 m**, odolné proti mrazu i slunci, ze silnější plast. hmoty, univerzální použití, úplně nové v orig. bal., 290 Kč/ks. Tel. 731 342 476

♦ **mob. tel. Nokia 3310**, velmi jednoduché ovládání, velká písma, vhodný pro seniory, ve 100% stavu, s nabíječkou, jen 500 Kč. Tel. 731 342 476

♦ **manažerský notebook HP Compaq**, úhl. 38 cm, DVD, Bluetooth, WiFi, Windows XP Professional, výborný stav, pův. cena 15 tis. Kč, nyní jen 3 900 Kč. Tel. 731 719 454

♦ **dva lamelové odpružené rošty** na postele o rozměru 90 x 200 cm s volbou nastavení zatížení. 100% stav, jako nové. Cena dohodou. Tel. 776 105 160

♦ **kari síť KD37 3 x 2 m** (150 x 150, drát 5,0), počet kusů 5. Cena za kus 200 Kč, možno i jednotlivě. Tel. 737 706 484

♦ **tříšuplíkový mražák Calex**. Tel. 773 192 376

♦ **novou, nepoužitou elektronickou cigaretu růžovou**, dárk. balení obsahuje: cigaretu + 6 ks beznikotinových náplní + usb nabíječka za 400 Kč. Tel. 736 152 166

♦ **černou pánskou prošívanou zimní bundu (hodně teplou)** zn. Adidas za 350 Kč. Téměř nová. Foto možno poslat e-mailem. Tel. 736 152 166

♦ **redakce: 556 879 434**

různé

♦ **Kdo daruje stará bílá prostrádla do zařízení pro děti a mládež?** Tel. 739 587 110

nemovitosti

♦ **Koupím samostatně oplocenou zahradu v Kopřivnici a blízkém okolí**. Tel. 604 314 204

♦ **Pronajmu garáž Pod Bílou Horou**. Tel. 602 280 266

koupím

♦ **malé logaritmické pravítka**, kovové nebo plastové. E-mail: akaplanek@email.cz

auto - moto

♦ **Prodám autonavigaci s příslušenstvím + mapy SmartMaps** v hodnotě 700 Kč, vše za cenu 1 800 Kč. Tel. 604 626 945

♦ **motocykl Jawa 50**. Tel. 773 192 376

facebook skupina: Frýdecko-Místecký veletrh

Frýdecko-Místecký VELETRH 25. - 27. 5. Víceúčelová sportovní hala

stavba ● zahrada
bydlení ● hobby
auto ● zábava

pátek - neděle: 9-18 hod

www.omnis.cz

omnis Omnis Olomouc, a.s., tel.: 588 881 424, e-mail: dostal@omnis.cz

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH VAN NA BIOLOGICKÝ ROZLOŽITELNÝ ODPAD

Město Kopřivnice ve spolupráci se společností SLUMEKO, s. r. o., bude přistavovat velkoobjemové vany na ukládání biologického odpadu v lokalitách a termínech níže uvedených vždy v pátek v odpoledních hodinách a následně odvázet v pondělí v dopoledních hodinách. Do kontejnerů lze zdarma odložit trávu, listí, organické zbytky rostlin, ovoce, zeleninu a seno. Nevhazujte větve z ořezu stromů a keřů, kuchyňský odpad, exkrementy nebo jiný odpad, než je výše uvedeno.

Kopřivnice: Na Vápenkách, ul. Horní u č. p. 1333, ul. Janáčkova u kontejneru na separ. odpad, ul. Duhová, uprostřed ul. P. Nerudy, ul. Haškova, ul. Komenského, ul. Palackého před č. p. 603, ul. Větinová, ul. Sluneční, ul. Pod Bílou horou, ul. Sadová

Kopřivnice: ul. Česká u MŠ, ul. Česká - odstavná plocha na konci ulice, ul. Paseky - u kontejneru na separ. odpad, ul. Příborská u č. p. 982, ul. Na Luhách - slepá ulice

Lubina: Sýkorec č. p. 448, za benzínkou, rozcestí, rozcestí naproti č. p. 282, u hřiště, rozcestí vedle č. p. 437, u č. p. 4 - kontejneru na separ. odpad

Lubina: točna autobusů, Větrkovic u č. p. 258

Vlčovice: u mostu směr Mniší, Vlčovice KD, naproti č. p. 88, zastávka ČSAD u kostela, u č. p. 54

Mniší: zastávka ČSAD, Mniší KD, horní konec (u č. p. 174), naproti č. p. 109, naproti č. p. 159

Město Kopřivnice

vyzývá zájemce z řad nájemců bytů v majetku města k podání přihlášky na nájem obecního bytu

♦ 1 + 2 o celkové ploše 61,97 m², Obránců míru 891, minimální přistoupení k závazku: 40 000 Kč

Nabídky tohoto bytu mohou využít pouze:

- stávající nájemci městského bytu v Kopřivnici, za podmínky uzavření dohody o přistoupení k závazku a dále za podmínky vrácení bytu, který nyní užívají, zpět pronajímateli;
- nájemci musí být pár mající v péči alespoň jedno nezletilé dítě nebo osamocení rodič s minimálně dvěma nezletilými dětmi

Organizační pokyny:

- prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníkem Odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 a 866, tel. 556 879 795, 556 879 796, 556 879 667, 556 897 678, 556 879 798;
- formulář přihlášky obdržíte pouze na odboru majetku města, oddělení bytové správy Městského úřadu Kopřivnice;
- vyplněnou přihlášku odevzdejte v neprůhledné a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději do 30. 5. do 16 hodin na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 nebo 866;
- nejbližší schůze rady města, která se bude konat 12. 5., určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přistoupení k závazku;
- závazně nabídnutá částka bude nájemcem jednorázově zaplacená před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději do 29. 6. 2012.

Podrobné informace naleznete na webových stránkách města (www.koprivnice.cz) nebo na úřední desce před městským úřadem.

Město Kopřivnice

vyzývá zájemce k podání přihlášky na nájem obecního bytu za podmínky přistoupení k závazku

♦ 1 + 1 o celkové ploše 41,11 m², Alšova 1145, minimální přistoupení k závazku: 30 000 Kč

♦ 1 + 3 o celkové ploše 44,17 m², Štramberská 1133, minimální přistoupení k závazku: 30 000 Kč

Organizační pokyny:

- prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníkem Odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 a 866, tel. 556 879 795, 556 879 796, 556 879 667, 556 897 678, 556 879 798;
- formulář přihlášky obdržíte pouze na odboru majetku města, oddělení bytové správy Městského úřadu Kopřivnice;
- vyplněnou přihlášku odevzdejte v neprůhledné a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději do 30. 5. do 16 hodin na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 nebo 866;
- nejbližší schůze rady města, která se bude konat 12. 6. 2012, určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přistoupení k závazku;
- závazně nabídnutá částka bude nájemcem jednorázově zaplacená před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději do 29. 6. 2012.

PODROBNÉ INFORMACE NA WWW.KOPRIVNICE.CZ

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH VAN



Společnost SLUMEKO, s. r. o., Kopřivnice bude přistavovat velkoobjemové vany 7 m³ na ukládání objemného odpadu z domácností v následujících lokalitách a termínech, vždy v 15 hodin. Z důvodu neukáznutosti občanů bude vana pod dozorem pracovníka SLUMEKA, s. r. o., a příslušníků městské policie a následně odvezena v 18 hodin.

Do van je zakázáno odkládat: mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, lednice, zářivky, rádia, akumulátory, monočláňky, zbytky barev, laků, ředidel a další odpad s nebezpečnými vlastnostmi, který může být odložen ve sběrném dvoře na ul. Panské, a také směsný komunální odpad, který patří do kontejneru a popelnice.

28. 5. 17. listopadu 1228 - u Kravína
29. 5. Bezučova - u kontejneru na separovaný odpad
30. 5. Komenského - za železničním přejezdem
4. 6. Horní - křižovatka za obchodem
5. 6. Kpt. Nálegy 1072 - parkoviště
6. 6. Příborská 982

11. 6. Obránců míru - točna za bytovkou 874
12. 6. Palackého - uprostřed ulice
13. 6. Parkoviště u haly házené
18. 6. Česká - odst. plocha na konci parkoviště
19. 6. Dvořákova - slepý chodník
20. 6. Na Vápenkách

JARO 2012
OZNÁMENÍ O SBĚRU NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

V KOPŘIVNICI A MÍSTNÍCH ČÁSTECH LUBINA, VLČOVICE, MNIŠÍ

Pátek 25. 5.

Kopřivnice	Ul. Ke Koryčce u výměniku	15.00 -15.45 hodin
Kopřivnice	Ul. Pod Zahradami	15.50 - 16.20 hodin
Kopřivnice	Ul. Francouzská, č. p. 1206	16.25 - 17.00 hodin
Kopřivnice	Ul. Pod Moravíi, č. p. 1316	17.05 - 17.45 hodin

Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244
Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

12 kříženců - pes
11 kříženců - fena
3 labradři - pes
labrador - fena

kříženec NO - pes
jezevčík - pes
bigl - pes
anglický pointer - pes

aktuální stav včetně fotografií naleznete na webu města v menu policie/útlek pro psy



Nejmladší plavci bojovali v Moravskosleské lize

Kopřivnice (jfk) – Především soutěžní zkušenosti, ale také první medaile sbíraly děti SK Kopřivnice v Moravskosleské lize nejmladšího žactva. V závodech, který hostil v sobotu 12. května kopřivnický bazén, se z domácích nejvčetněji prosadil už zcela ostřílený závodník Roman Kučera, který vybojoval čtyři zlaté medaile. Umístění na stupních vítězů ale získala řada dalších plavců klubu, mezi nimi i děti, pro které byl tento start závodní premiérou.

Výsledky závodníků SK Kopřivnice v Moravskosleské lize nejmladšího žactva (Kopřivnice, 12. 5.): J. Baďura (r. 2001): 9. 100 P 1:53,3, 9. 100 VZ 1:40,3; J. Frýdl (r. 2002): 2. 50 P 56,8, 3. 50 VZ 51,0, 5. 50 VZ 44,7; M. Galia (r. 2003): 7. 50 P 1:12,4, 8. 50 VZ 49,3, 9. 50 VZ 57,5; Daniel Hoďák (r. 2003): 6. 50 VZ 53,6 a 50 P 1:10,7, 7. 50 VZ 48,3; David Hoďák (r. 2000): 5. 100 Z 1:53,0, 6. 100 P 2:00,6 a 100 VZ 1:35,3; J. Karásek (r. 2003): 2. 50 P 53,6, 5. 50 VZ 46,4, 8. 50 VZ 55,9; O. Krupa (r. 2001): 9. 100 P 2:01,9; R. Kučera (r. 2000): 1. 100 P 1:37,0, 100 VZ 1:11,5, 100 M 1:27,7 a 100 Z 1:22,4; R. Lakomý (r. 2002): 2. 50 Z 50,1 a 50 VZ 40,7, 3. 50 P 57,0; A. Moudrý (r. 2003): 5. 50 P 1:05,4, 6. 50 VZ 47,9, 11. 50 Z 59,9; J. Pustka (r. 2003): 10. 50 VZ 52,4, 12. 50 Z 59,4; A. Ressler (r. 2004): 1. 25 Z 24,8, 3. 25 P 36,9 a 25 VZ 25,9; D. Strnadl (r. 2004): 1. 25 VZ 21,7, 2. 25 P 33,3, 3. 25 Z 27,0; D. Ševčík (r. 2003): 8. 50 P 1:13,1, 13. 50 Z 1:07,6 a 50 VZ 59,2; M. Šimůnek (r. 2000): 3. 100 P 1:41,3 a 100 M 1:51,6, 4. 100 VZ 1:29,2; V. Štefánek (r. 2002): 4. 50 Z 52,1 a 50 VZ 44,7, 6. 50 P 1:22,0; O. Štěpánek (r. 2003): 3. 50 Z 50,9, 4. 50 P 1:02,4, 9. 50 VZ 50,5; M. Šupa (r. 2001): 1. 100 P 1:35,3, 3. 100 VZ 1:20,4, 4. 100 Z 1:30,0; Jan Toman (r. 2002): 1. 50 P 55,3, 5. 50 VZ 39,0, 5. 50 Z 53,0; Jiří Toman (r. 2002): 1. 50 Z 48,1, 3. 50 VZ 41,6, 5. 50 P 1:03,0; M. Žlvaňa (r. 2000): 2. 100 VZ 1:15,0 a 100 M 1:37,5, 3. 100 Z 1:33,3, 4. 100 P 1:42,7; V.

Bartošová (r. 2003): 6. 50 Z 56,7, 7. 50 VZ 57,3; L. Barvířková (r. 2003): 2. 50 P 1:01,7, 4. 50 Z 53,7, 6. 50 VZ 51,6; H. Bartolová (r. 2002): 2. 50 Z 58,9, 50 P 1:00,1 a 50 VZ 53,9; D. Čsapaiová (r. 2005): 1. 25 Z 31,2, 2. 25 P 42,8 a 25 VZ 32,1; K. Jalůvková (r. 2005): 3. 25 VZ 35,3 a 25 Z 37,7; M. Kahánková (r. 2005): 3. 25 P 49,9, 4. 25 VZ 37,3 a 25 Z 38,6; K. Košťálová (r. 2004): 5. 25 P 48,6, 25 VZ 30,9 a 25 Z 34,8; V. Rakúšová (r. 2003): 1. 50 Z 49,7, 2. 50 VZ 46,6, 4. 50 P 1:02,7; A. Smolanová (r. 2005): 1. 25 P 40,0 a 25 VZ 32,0, 2. 25 Z 33,3; T. Špačková (r. 2003): 1. 50 P 1:01,0, 4. 50 VZ 49,2, 5. 50 Z 54,7; K. Švarcová (r. 2001): 3. 100 P 2:06,54, 100 VZ 1:44,3 a 100 Z 1:56,6; Z. Švarcová (r. 2004): 1. 25 P 28,6, 3. 25 VZ 23,0, 4. 25 Z 29,8; S. Tomšíková (r. 2005): 5. 50 P 1:03,4, 8. 50 Z 57,8 a 50 VZ 1:05,2; N. Zahradníková (r. 2004): 3. 25 Z 28,8, 4. 25 P 39,3 a 25 VZ 29,3; V. Záčková (r. 2003): 3. 50 P 1:02,2, 5. 50 VZ 50,3, 7. 50 Z 57,6; štafeta 4 x 50 VZ 1. SK Kopřivnice A 1:42,9, 4. SK Kopřivnice B 1:52,5.

kam za sportem

- ♦ **Aquafitness:** st 18 - 19 hod.
- ♦ **Fotbal:** KOPŘIVNICE: pá 1. 6. v 16.30 hod. FC Kopřivnice B - TJ Kotouč Štramberk (19. kolo OS starší přípravky), so 2. 6. FC Kopřivnice - FK Slavica Opava (25. kolo KP žáků, v 9. hod. starší, v 10.45 hod. mladší), ve 14.45 hod. FC Kopřivnice - SK Stonava (25. kolo KS dorostu), v 17. hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol Tichá (25. kolo I. B třídy mužů); LUBINA: so 27. 5. v 15. hod. TJ Spartak Lubina - FK Nové Sady (22. kolo MS divize žen); VLČOVICE: pá 26. 5. v 17. hod. FC Vlčovice - TJ Sokol Kopřivnice B (18. kolo OS přípravky), so 26. 5. v 17. hod. FC Vlčovice - Mníší B - TJ Sokol Ženkla (22. kolo IV. třídy mužů), ve 27. 5. v 15. hod. TJ Sokol Ženkla - FC Vlčovice - Mníší (10. kolo OS žáků), v 17. hod. FC Vlčovice - Mníší A - TJ Sokol Fryčovice (24. kolo I. B třídy mužů); ŠTRAMBERK: pá 25. 5. v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Kateřnice (18. kolo OS přípravky), so 26. 5. ve 14.45 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Kunín (24. kolo OP dorostu), v 17. hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Kunín (23. kolo OP mužů), so 2. 6. v 10. hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Studénka (11. kolo okresního přeboru žáků), so 3. 6. v 14. hod. TJ Kotouč Štramberk - FK Šternberk (23. kolo MS divize žen).
- ♦ **Krvavý bazén:** čt 24. 5. 6. 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 25. 5. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 26. 5. 12 - 21, ne 27. 5. 10 - 19, po 28. 5. zavřeno, út 29. 5. 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, st 30. 5. 6 - 8, 14.30 - 16.30, 19 - 21, čt 31. 5. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 1. 6. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 2. 6. 12 - 21, ne 3. 6. 10 - 19 hodin. V út a čt dětský bazén od 8 - 11 uzavřeno
- ♦ **Klub českých turistů:** so 16. 6. zájezd Vřatec - Vřatecké Podhradí - Lednické bradlo, trasy 4 - 20 km. Autobusový zájezd, odjezd Příbor, u škol v 6:15, Kopřivnice, hotel Tatra v 6:30, Štramberk, rest. Pařana v 6:40. Blíže informace na www.kctkoprivnice.cz;
- ♦ **Malá kopaná:** so 26. 5. od 8 do 18 hodin Superpohár KMK (2. turnaj), so 2. 6. 3. turnaj 1. ligy.
- ♦ **Rekreacní turistika:** pá 25. 5. v 6. hod. hotel Tatra, zájezd KPT bus, přechod Bílých Karpat, Brumov, Vřatecké podhradí, Trenčianské Teplice, st 30. 5. v 8.10 hodin bus Rybí, Horní zám., Libhošť, Borovec, Kopřivnice, pá 1. 6. v 9.10 hodin Klub sen. - sestavení plánu výšlapů KPT na července - říjen 2012, so 2. 6. v 6.19 hodin ČD Návesti u Jablunkova, ČD (zpačetní), Ji. Filipka, Z. ČD Hrádek ve Slezsku, z 6.19, v 9.10 hodin Škvařenice pod Červeným kamenem
- ♦ **Sauna:** út 14.30 - 21.30 žen, st 14.30 - 21.30 muž, čt 14.30 - 21.30 žen, pá 14.30 - 21.30 muž, so 12 - 16.30 párovka (muž + žena, eventuálně dítě), 16.30 - 21.30 společní
- ♦ **Tenis:** st 23. 5. čt 24. 5. a pá 25. 5. od 14. hod. okresní přebory mladších žáků, starších žáků a dorostenců, so 26. 5. od 9. hod. TC Kopřivnice - T.T. Hranice n. M. (6. kolo oblastní soutěže dospělých), TC Kopřivnice - Beskydský TK B (4. kolo oblastního přeboru starších žáků), TC Kopřivnice B - TO TJ Nový Jičín (4. kolo oblastní soutěže starších žáků), ne 3. 6. od 9. hod. TC Kopřivnice - Beskydský TK B (5. kolo Ligy Junior Tour)

ZŠ E. Zátorka ve finále druhá

Bartošovice (jfk) – Až do finále okresního kola fotbalového McDonald's Cupu, který hostily 17. května Bartošovice, se v kategorii 1. - 3. tříd probíjela kopřivnická ZŠ E. Zátorka. V něm už pak nestačila na tradičně výborný výběr fotbalové ZŠ Komenského z Bílovice. Ta sice vyhrála jen 1:0, ale po celém utkání byla lepším týmem a vítězství a tím i postup do krajského finále si připsala zasluženě. Pěknou třetí příčku obsadila ZŠ Lubina, která v souboji o ni porazila ZŠ Jubilejní z Nového Jičína 1:0.



Základní škola Emila Zátorka vyválčila v okresním finále fotbalového McDonald's Cupu 1. - 3. tříd krásné druhé místo. FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Týmy čtvrtých a pátých tříd se neprosadily

Bílovec (jfk) – V okresním finále fotbalového McDonald's Cupu 4. - 5. tříd už se kopřivnickému zástupu nedařilo tolik jako mezi mladšími chlapci. ZŠ M. Horákové obsadila konečnou pátou příčku, když v souboji o ni porazila ZŠ Štramberk 4:1. Turnaj, který hostil v úterý 15. května Bílovec, vyhrála tamní ZŠ Komenského, která ve finále porazila ZŠ Tyršovu z Frenštátu vysoko 5:1, a zajistila si tak postup do krajského finále.

ZŠ Tyršova Frenštát – ZŠ M. Horákové, Kopř. 2:2; pořadí: 1. ZŠ Tyršova, Frenštát 4 b. (5:4), 2. ZŠ Komenského, Bílovec 3 b. (4:3), 3. ZŠ M. Horákové, Kopř. 1 b. (2:4); sk. B: ZŠ Štramberk – ZŠ Suchdol 0:2, – ZŠ Petráld 0:1; ZŠ Suchdol – ZŠ Petráld 1:1; pořadí: 1. ZŠ Suchdol 4 b. (3:1), 2. ZŠ Petráld 4 b. (2:1), 3. ZŠ Štramberk 0 b. (0:3); semifinále: ZŠ Tyršova, Frenštát – ZŠ Petráld 0:0 (pk 2:1); ZŠ Komenského, Bílovec – ZŠ Suchdol 1:0; utkání o 5. místo: ZŠ M. Horákové, Kopř. – ZŠ Štramberk 4:1; utkání o 3. místo: ZŠ Suchdol – ZŠ Petráld 4:0; finále: ZŠ Bílovec – ZŠ Tyršova, Frenštát 5:1; konečné pořadí: 1. ZŠ Komenského, Bílovec, 2. ZŠ Tyršova, Frenštát, 3. ZŠ Suchdol n. O., 4. ZŠ Petráld, 5. ZŠ M. Horákové, Kopřivnice, 6. ZŠ Štramberk.

Malí atleti Lašského běžeckého klubu mají napilno

Kopřivnice (jfk) – Malí atleti Lašského běžeckého klubu mají v těchto dnech napilno. A sbírají nejen zkušenosti, ale i úspěchy. Na Májových závodech ve Frýdku-Místku získali pro LBK medailovou umístění Adam Raška, který vyhrál hod míčkem v kategorii přípravek pěkným výkonem 38,70 m, a Alena Chromečková, která si vyběhla na třístoové hezkým časem 48,65 s třetí místo v kategorii mladších žáků.

V Bohumině, kde se v úterý 8. května běhalo ulicemi města, vybojovali kopřivnické děti vítězství a jedno třetí místo. Filip Raška vyhrál kategorii chlapců r. 2006/07, Amálie Hanzelková doběhla v téže kategorii dvířet třetí a Nikola Chovanecová triumfovala v kategorii dívek r. 2004/05. Bramborové medaile přidal

daly Daniela Bačová, čtvrtá mezi dívkami r. 2006/07, a Hana Soukalová, čtvrtá v kategorii dívek r. 2004/05.

I ve 3. kole krajského přeboru přípravek MS kraje, který hostila 10. května Ostrava-Vitkovice, se klubu dařilo. I když se počtem startujících a tím ani bodovým ziskem nemohli měřit s většími kluby, bylo jeho barevné dresy vidět. Na stupně vítězů dosáhli Simona Kowaliková, která vyhrála hod kriketovým míčkem velice pěkným výkonem 33,20 m, Viktorie Hanzelková, jež skončila v novém osobním rekordu 370 cm druhá ve skoku do dálky, a Adam Raška, který vybojoval druhou příčku v hodů kriketovým míčkem (38,50 m) a třetí místo v běhu na 150 m (25,27 s).

Celkem čtyři medaile LBK dovezl

z Frýdku-Místku, kde se 16. května konaly závodní mládeže v rámci akce Pětkrát Tišů na dráze. Postarali se o ně Nikola Chovanecová, která vyhrála kategorii dívek r. 2005 a mladší, Adéla Tkačová, v téže kategorii chlapců, jenž vyhrál kategorii chlapců r. 2005 a mladší, a konečně Filip Raška, který skončil ve stejné kategorii třetí.

Ve čtvrté 17. května hostila Ostrava-Vitkovice 1. kolo krajského přeboru mladšího žactva. V barvách Frýdku-Místku zde z LBK startovala Alena Chromečková a vedla si opravdu výborně. V běhu na 150 m obsadila třetí příčku pěkným časem 21,33 s, ve skoku do dálky skončila pátá výkonem 421 cm a ve štafetě na 4 x 60 m přispěla ke druhému místu frýdeckého družstva.

Chystá se Kopr enduro extrem Kopřivnici letos národní finále Novinářského kalamáře uniklo

Kopřivnice (red) – Přímě na ploše letního stadionu v Kopřivnici vyrostle překážková dráha pro motocyklový podnik Kopr enduro extrem. V sobotu 26. května od 13 hodin se zde bude konat 2. ročník akce pro terénní soutěžní stroje. „Loni jsme to zkusili poprvé a ohlasy byly příznivé. Proto chceme letos pokračovat, a když ovál neumožňuje pořádat plochou dráhu, zaměřujeme se na stroje enduro.“ líčí organizátor Jaromír Lach, bývalý plochodrážní reprezentant a nyní stále aktivní jezdec endura, který si zkušenosti přivezl i z extrémního závodu Red Bull cup z Rumunska.

Co na diváky, pohodlně usazená na tribuně či v ohozech, čeká? Na ovále vyrostou nejrůznější překážky: „Klady různé naskládané, třeba zešikma, aby nebylo snadné je přejít,

pneumatiky z nákladáků včetně obří, překážka v podobě návesu kamionu, podjízděcí branka,“ vypočítává Lach, který slibuje i pár novinek. „Chceme třeba zavést na lešení pár pneumatik. Trefit se do mezery mezi nemi není žádná sranda, zvláště jak je jezdec vpředu rozhoupá. Taky chceme nechat kousek rovinky, ať to jezdcům mohou rozjet před překážkou, která by vyzkoušela jejich nervy, kdo zabrdzí později.“

Součástí akce by se měl stát i závod pionýrů, kozích dechů či jiných maloobjemových strojů ze sklepů, kůlen a garáží. „Chceme dát možnost svezet se i mladým klavčům, ať vyzkoušejí své umění a zazkuví si, je to lepší, než když to budou zkoušet někde na cestě,“ vysvětluje Lach.

Kopřivnice (jfk) – Kopřivnické Základní škole Emila Zátorka letos utekl postup do celostátního finále Novinářského kalamáře mladších žáků. Loni přitom v národním finále těto házenkářské soutěže triumfovala, a zajistila tak Moravskosleskému kraji pro letošní rok dvě postupová místa. V pátek 18. května ale v krajském finále nestačila na Karvinou ani Frýdek-Místek, a pražský turnaj tak letos musel oželeť. „Bohužel nám chybí ročníky 1998 a 1999, takže jsme turnaj odehráli převážně s ročníky 2000 a ten fyzicky rozdíl byl znát. Věřili jsme, že bychom mohli zlomit alespoň Frýdek-Místek, s kterým jsme v poločase hráli nerozhodně 9:9, ve druhém poločase nás ale fyzicky vyspělejší soupeř přehrál. Plusem každopádně jsou cenné zkušenosti,“ podotkl k turnaji Miroslav Bartoň, trenér sportovních tříd ZŠ Emila Zátorka. Kopřivnické děvčátka v turnaji skončila na třetím místě, které jí vyneslo vítězství nad Polankou.

Výsledky krajského finále Novinářského kalamáře (Kopřivnice, 18. 5.): ZŠ Slovenská, Karviná – ZŠ E. Zátorka, Kopřivnice 29:13, – ZŠ Polanka n. O. 30:7, – ZŠ Komenského, F-M 21:12; ZŠ Komenského, F-M – ZŠ E. Zátorka, Kopř. 23:17, – ZŠ Polanka 28:12; ZŠ E. Zátorka, Kopř. – ZŠ Polanka 16:11; konečné pořadí: 1. ZŠ Slovenská, Karviná 6 b. (80:32), 2. ZŠ Komenského, F-M 4 b. (63:50), 3. ZŠ E. Zátorka, Kopř. 2 b. (46:63), 4. ZŠ Polanka 0 b. (30:74).

Hledejte brigádu? Nevíte, co s volným časem během prázdnin? Pracujete ráda (řád) s dětmi? Zde je příležitost právě pro Vás.

Součástí dotačního programu města Kopřivnice č. 1 / OŠK / 2012 je Podpora organizování volnočasových aktivit vykazující nízké náklady pro děti a mládež v Kopřivnici v době letních prázdnin.

Ve spolupráci se základními školami hledáme zájemce o práci s dětmi v době letních prázdnin – na dohodu o provedení práce (vhodné pro pedagogy, studenty, ...). Podmínkou je věk nad 18 let, bezúhonnost (je potřeba doložit výpis z rejstříku trestů) a potvrzení od lékaře o zdravotní způsobilosti pro práci s dětmi. Potvrzení od lékaře nemusí dokládat pedagogičtí pracovníci (předloží však potvrzení od svého zaměstnavatele, že skutečně pracují s dětmi) a studenti pedagogických škol (či doloží potvrzení o studiu). Výhodou je praxe v oblasti organizování volnočasových aktivit, vedení kroužků, letních táborů apod.

Další podmínkou je přeložení návrhu týdenního programu a aktivit, které budou s dětmi realizovány (jedná se o každodenní 60minutový program bud v dopoledních, nebo odpoledních hodinách). K dispozici budou hřiště a prostory ZŠ dr. Milady Horákové a ZŠ a MŠ 17. listopadu.

V případě zájmu kontaktujte pracovníky oddělení školství, kultury a cestovního ruchu MÚ Kopřivnice, a to nejpozději do 4. června 2012.

Kontakt: skolstvi@koprivnice.cz
Telefon: 556 879 760
 556 879 761
 556 879 763

Házenkáři zakončili sezonu výhrou nad Třeboní

KH Kopřivnice – TJ Jiskra Lázně Třeboň 27:25 (17:13)

Kopřivnice (jfk) – Ve svém posledním extraligovém zápase této sezony házenkáři Kopřivnice potvrdili, že Třeboň pravem odsoudili k poslední, sestupové příčce. Vyhrali totiž i čtvrté vzájemné utkání, tentokrát v poměru 27:25.

Utkání velmi průměrně úrovně charakterizovalo velké množství technických chyb i neproměněných šancí na obou stranách. Kopřivnice v jeho průběhu vedla až 20:13, po jejím prostředu ale Třeboň, u které nastoupila jen v devíti, dokázala korigovat na konečný dvou-

brankový rozdíl.

„Bylo vidět, že je konec sezony. Nebylo o co hrát. Dá se říci, že jsem relativně spokojený, když vezmu v úvahu sestavu, v jaké jsme nastoupili,“ konstatoval trenér Třeboň Jan Pavlovský.

„V tomto složení jsme hráli zřejmě naposled, tak jsem věřil, že si to tým bude chtít užít. To se bohužel nestalo. Potěšil mě jen výkon brankáře Žingora a samozřejmě čtvrté vítězství nad Třeboní, kterým jsme potvrdili jedenačtí místo, i když velký rozdíl tam není,“ ohlédl se za duem kopřivnický kouč Miroslav Bartoň.

Kopřivnice má vzhledem

k předehrávce s Plzní už všechny zápasy za sebou. O titulu a pořadí na dalších mistech se ale rozhodne až tento víkend, kdy se hraje poslední kolo nadstavby.

Sestava a branky Kopřivnice: Petr, Žingor – Lipový, Šířelec 2, Martinásek, Rachač 2, Věrnírovský, Hanzelka 4, Stanislav 3, Gřes 9/4, Reček 1, Aspridák 1, Kahánek, Durčík 4. **Nejvice brank Třeboň:** Loskot 9/1, Kotlaba 8/1. **Sedmíčky:** 5/4 – 3/3. **Vyloučení:** 4:0. **Rozhodčí:** Halada, Pavlát. **Díváci:** 60. **Další výsledky 9. kola nadstavby: sk. o 1. – 6. místo:** Lovosice – Přerov 31:27, Karviná – Zubří 31:29, Jičín – Dukla 25:25; **sk. o 7. – 12. místo:** Brno – Plzeň 22:25, Frýdek-M. – Hranice 34:28.

Skupina o 1. – 6. místo				
1. Zluzb	31	22	5	4 898:727 49
2. Dukla	31	22	4	5 876:739 48
3. Karviná	31	21	3	7 935:834 45
4. Lovosice	31	18	2	11 862:765 38
5. Jičín	31	14	8	9 860:792 36
6. Přerov	31	11	19	850:952 23

Skupina o 7. – 12. místo				
1. Plzeň	32	18	5	9 839:749 41
2. Hranice	31	15	4	12 810:776 34
3. Frýdek-M.	31	11	4	16 893:906 26
4. Brno	31	7	21	780:886 17
5. Kopřivnice	32	6	1	25 790:975 13
6. Třeboň	31	1	28	634:866 4

Vlčovicím se opět nedařilo

FK Staříč – FC Vlčovice-Mniší 3:1 (2:1)

Staříč (jfk) – Čtvrtou porážku v řadě utrpěli v sobotu fotbalisté Vlčovic, když ve 23. kole nestačili na sestupem ohrožený Staříč. Vlčovice se sice ujaly hned v úvodní minutě brankou Rečka vedení, domácí však bleskově odpověděli a začínalo se znovu. Hosté si i nadále vytvářeli šance, do černého však zamířit nedokázali. Trest přišel na sklonku poločasu, kdy přidal Staříč druhý gól, a do šaten tak odcházel spokojenější. Ani po změně stran Vlčovice svůj tlak v branky nepřetavily a po vyloučení Hanzelky v 76. minutě inkasovaly poťetí, tentokrát z přímého kopu.

Branka Vlčovic: 1. Reček. **Sestava Vlčovic:** C. Jalůvka – Beseda (74. Bartoň), Čevela, Rek (89. Drozd), Tran, Reček, J. Jalůvka, Poláček, R. Jalůvka, Hanzelka, Nazalanik.



Házenkářský mladší dorost KH Kopřivnice se bezprostředně po posledním zápase I. ligy mohl těšit ze stříbrných medailí.

FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Mladší dorost se raduje z mistrovského stříbra

Kopřivnice (jfk) – Ani případná porážka v posledním kole I. ligy nemohla mladšímu dorostu kopřivnického klubu házené vzít skvělé mistrovské stříbro. Nakonec Kopřivnice ve středočím duelu s Jičínem přidala na své konto ještě další dva body za vítězství 30:24 a mohla se naplno radovat z medailí, kterými byla bezprostředně po utkání dekorována.

Po podzimu s tím trenéra Jana Martinka užíval první pozici, na jaře však nedokázal ve vzájemném zápase porazit Plzeň, a titul tak putuje na západ Čech.

„Možná jsme pomýšleli po podzimu na titul, ke kterému nám v dramatickém utkání v Plzni chy-

běl krůček, ale musíme být spokojeni i s tímto skvělým umístěním. Dostali jsme pod sebe čtyři zvýhodněná sportovní střediska mládeže, a to se počítá. Oproti loňské sezóně, kdy byl náš kádr na všech postech zdvoyný, jsme letošek odtáhli s minimálním počtem hráčů, a o to víc si tohoto výsledku cením. Důležité bylo i to, že jsme nesáhli na jednotlivce, ale družstvo bylo nebezpečné téměř ze všech postů. Navíc během roku vykristalovalo ve výborný kolektiv,“ vyjádřil spokojenost trenér Martinek.

Mladší dorost měl jarní část soutěže velice náročnou. Kvůli MS středních škol v Chorvatsku

byl nucen některá utkání předehrávat či dohrávat, čímž mu samozřejmě ubylo prostoru pro přípravu v herním období. Přesto neprohrál doma ani jediné utkání a zdobí jej průměrných 34 vstřelených branek na zápas.

„Pro některé to není první medaile, ale užili jsme si ji s plným elánem. Mimo jiné jsem přišel o vsazený plnovous, na jehož holení se podíleli všichni hráči. Právě pro tyto hezké chvílky, kterých není mnoho, a je nutné je položit spoustou dřiny, se sport dělá. Chtěl bych poděkovat klukům za velmi dobře odvedenou práci a za to, že věnovali našemu společnému cíli svůj volný čas a usílí. Poděko-

vání patří i vedení klubu, které nám připravilo kvalitní podmínky pro přípravu i samotnou soutěž,“ doplnil kouč.

I. liga ml. dorostu				
1. Plzeň	22	20	1	800:592 41
2. Kopřivnice	22	19	0	3 758:623 38
3. Karviná	22	17	1	4 752:608 35
4. N. Veselí	22	12	1	9 675:620 25
5. Dukla	22	11	10	707:718 23
6. Zubří	22	10	11	678:648 21
7. Lovosice	22	9	11	639:663 20
8. Jičín	22	9	12	605:640 19
9. Ostrava	22	8	13	684:683 17
10. Frýdek-M.	22	6	16	586:669 12
11. Strakonice	22	4	18	505:663 8
12. Náchod	22	2	19	571:833 5

Fotbalový celek Kopřivnice přidal už osmé jarní vítězství

FC Kopřivnice – TJ Sokol Jeseník n. O. 5:0 (3:0)

Kopřivnice (jfk) – Jen jedinou porážku a osm vítězství má na kontě po sobotním 23. kole I. B třídy kopřivnický fotbalový tým mužů. Porazil v něm sedmý Jeseník vysoko 5:0, a pojistil si tak průběžnou pátou příčku v tabulce.

Jeseník přijel jen v deseti a už od úvodních minut bylo jasné, že jeho strategii bude úporná defenzíva. Brzy ale vzal za své. Ve 21. minutě se trefil Vojtěch Pala, o tři minuty později byl i u druhého gólu, který nakonec do sítě umístil Spaček, a ve 27. minutě se mladý záložník postaral o třetí trefu domácího celku. Šanci měla Kopřivnice během první půle ještě mnohem víc, další branky ale přidala až po změně stran. V 51. minutě uvolnil Kapsa Březinu a ten nezaváhal. Skóre jednoznačného zápasu pak v 76. minutě uzavřel na konečných 5:0 střídající Zapletal.

„Čekal jsem těžký zápas, ale Jeseník se tím, že přijel jen v deseti, už dopředu pasoval do role poraženého. Od první minuty hrál na to, aby dostal co nejméně gólů,“ konstatoval po zápase kopřivnický trenér Milan Svoboda a dodal: „První poločas byl vcelku dobrý, jen

škoda neproměněných šancí. Ve druhém jsme se díky soupeřově hře i my dostali trochu do letargie, ale hráli jsme zodpovědně vzhledu a Jeseník nepustil vůbec k ničemu. Bylo to bezpochyby naše nejnadanější jarní vítězství.“

Branky: 21. a 27. Pala, 24. Spaček, 51. Březina, 76. Zapletal. **Sestava Kopřivnice:** Beňo – Pokluda, Buček, Kühnert, Ferst (78. Dražkovič) – Pala (60. Nenutil), Mička, Březina (70. Zapletal), Kapsa – Okřesík, Spaček. **Další výsledky 23. kola:** Fryčovice – Suchdol 3:2, Staříč – Vlčovice-Mniší 3:1, Odry – Jakubčovice 1:0, S. Jičín – Kateřinice 4:2, Libhošť – N. Jičín B 4:1, Lichnov – Tichá 2:2.

I. B třída sk. D po 23. kole				
1. S. Jičín	22	16	0	6 60:31 48
2. Jakubčovice	23	14	3	6 50:27 45
3. Odry	22	14	2	6 48:26 44
4. Libhošť	22	12	3	7 45:21 39
5. Kopřivnice	22	11	7	4 78:37 37
6. Vlčovice	23	10	2	11 40:46 32
7. Fryčovice	22	9	2	11 40:47 29
8. Jeseník	22	8	4	10 35:40 28
9. Kateřinice	22	8	4	10 37:44 28
10. Lichnov	22	8	3	11 35:56 27
11. Staříč	22	8	2	12 39:55 26
12. Tichá	22	5	11	31:43 23
13. N. Jičín B	22	6	4	12 31:43 22
14. Suchdol	22	6	16	37:60 18

Petra Klovová ukončila kariéru

Kopřivnice (jfk) – Denodenně polykala v bazénu tréninkové dávkou. Od poloviny května už to ale neplatí. Reprezentantka Petra Klovová, která většinu své kariéry hájila barvy kopřivnického plaveckého klubu, se rozhodla, že dá plavecké dráze sbohem. Účastnice olympiády v Aténách a Pekingu se rozhodla pro odchod po závodě Orca Cup v Bratislavě, kde se jí nepodařilo splnit limit na ME, jež v těchto dnech hostí Debrecín.

„Dá se říci, že jsem vyčerpaná. Jsou za tím zdravotní problémy, ale i psychická únava. V plánu ještě bylo, že se popereme o Londýn, ale pak jsem to odřekla. Olympiáda byla pěkně ukončení kariéry, ale

nestalo by to za to,“ uvedla šestadvacetiletá plavkyně. Svě rozhodnutí v tuto chvíli považuje za definitivní. „Sedmáct let jsem věnovala plavání energii, spoustu času a odříkání. Bylo to krásné, ale je čas vydat se jiným směrem. V tuto chvíli mi to samozřejmě chybí, ale s tím se člověk časem vyrovná.“

Trenér Petry Klovové Vlastimír Perna rozhodnutí své svěřenkyně respektuje. „Jsu za tím problémy s imunitou, ale souvisí to i s nesplněním limitu. V tuto chvíli je to z mého pohledu téměř definitivní, nedokážu si představit, že by Petra měla na pozdím chut' začít znovu plavat,“ uvedl Perna.

Londýnský doubledecker...

(Dokončení ze strany 1)

Patrový autobus je jedním z hlavních pilířů a symbolů celého programu. Od 9 do 14 hodin bude v prostoru před kulturním domem k dispozici školám, od 14 do 18 hodin pak široké veřejnosti. Ten, kdo si nenechá tyto jedinečné okamžiky ujít, najde uvnitř červeného kolosu velkoplošnou obrazovku se sportovními sestřihy, velkoformátový dotykový displej i multimediální počítače. Kromě toho si lze prohlédnout originální olympijské oblečení či se zapojit do kvízů a soutěží s olympijskou tematikou. Vstup je zcela zdarma.

V šachu dominovala ZŠ Milady Horákové

Kopřivnice (jfk) – Téměř šedesátka žáků kopřivnických základních škol bojovala o vavříny na Velké ceně Kopřivnice v šachu, kterou v pátek 18. května uspořádal Šachový klub ASK Tatra Kopřivnice ve spolupráci s DDM Kopřivnice. Jeho vítězem se stal Tomáš Kaňa ze ZŠ Milady Horákové před Janem Lasovským z téže školy a Markem Drápalem ze ZŠ Emila Zátopka. Na turnaji se představily děti ze tří kopřivnických škol, a to od druháku až po ty, kteří lavice devítilky letos opouští. Nejpokročilejší zastoupení měla a také nejvíce úspěšně sbírala ZŠ M. Horákové. Celkově dominovali nejstarší hoši, ale do první desítky se například vkliřil i čtvrták Marek Štefánek ze ZŠ Emila Zátopka.

Konečné pořadí VC Kopřivnice v šachu 2012 (Kopřivnice, 18. 5.): 1. T. Kaňa 7 hlavních bodů (28 pomocných bodů), 2. Jan Lasovský (oba ZŠ dr. M. Horákové) 6 b. (27,5 b.), 3. M. Drápal (ZŠ E. Zátopka) 5,5 b. (34 b.), 4. J. Borák 5,5 b. (30,5 b.), 5. J. Jurečka 5,5 b. (30,5 b.), 6. A. Krístek (všichni ZŠ M. Horákové) 5 b. (34,5 b.), 7. M. Štefánek (ZŠ E. Zátopka) 5 b. (31 b.), 8. D. Tallo 5 b. (30,5 b.), 9. T. Nguyen 5 b. (26,5 b.), 10. Filip Hladej (všichni ZŠ M. Horákové) 5 b. (25,5 b.).



Téměř šedesát žáků základních škol se minulý pátek utkalo na Velké ceně Kopřivnice v šachu.

FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Postup Zátokovy školy

Nový Jičín (jfk) – Okresní kolo Poháru rozhlasu, tedy atletické soutěže základních škol, vyneslo cenný postup do krajského kola mladším dívkám kopřivnické ZŠ Emila Zátopka. Závod se konal ve středu 16. května v Novém Jičíně a zúčastnilo se jej šest nejlepších družstev z celého okresu v každé ze čtyř kategorií. ZŠ Emila Zátopka porazila mezi mladšími dívkami o pouhé dva body kopřivnickou ZŠ Milady Horákové. Mezi nejlepší patřila ZŠ Emila Zátopka i v kategorii starších dívek, nestačila však na ZŠ Starý Jičín, a na postup tak v této kategorii nedošla. Další kopřivnická družstva, kterých se do okresního finále probojovala celkem devět, už do pořadí na pomyslných stupních vítězů nepromluvila.

Okresní finále Poháru rozhlasu (Nový Jičín, 16. 5.): ml. žákyně: 1. ZŠ E. Zátopka, Kopřivnice 4 245 b., 2. ZŠ M. Horákové, Kopř. 4 243 b., 3. ZŠ Starý Jičín 4 117 b., 4. ZŠ 17. listopadu, Kopř. 3 928 b., 5. ZŠ Alšova, Kopř. 3 771 b., 6. ZŠ Týršova, Frenštát 3 633 b.; **st. žákyně:** 1. ZŠ St. Jičín 4 965 b., 2. ZŠ E. Zátopka, Kopř. 4 735 b., 3. ZŠ Záhumi, Frenštát 4 688 b., 4. ZŠ Týršova, Frenštát 4 597 b., 5. ZŠ 17. listopadu, Kopř. 4 094 b., 6. ZŠ Butovická, Studénka 4 028 b.; **ml. žáci:** 1. ZŠ Týršova, NJ 4 093 b., 2. ZŠ Týršova, Fren. 3 793 b., 3. ZŠ TGM, Studénka 3 707 b., 4. ZŠ Komenského 66, NJ 3 544 b., 5. ZŠ E. Zátopka, Kopř. 3 380 b., 6. ZŠ Alšova, Kopř. 3 112 b.; **st. žáci:** 1. ZŠ Týršova, NJ 5 634 b., 2. ZŠ St. Jičín 5 444 b., 3. ZŠ Záhumi, Fren. 5 271 b., 4. ZŠ Týršova, Fren. 5 176 b., 5. ZŠ Jubilejní, NJ 5 074 b., 6. ZŠ E. Zátopka, Kopř. 4 671 b.